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ITPUPOIHH bPOJEBH
110 1 000




Ilcame U yHTaKHEe CTOTHHA
IIPBE XHU/bAE

1. [IpounTaj ¥ peynMa 3anuiny 6pojese:

100 500 200
300 800 1000
1000 600 900 700
A\ V-
900 3 2 [IpounTaj ¥ Mudpama HanuIKu GpojeBe:
g\ neT CTOTUHA JleBeT CTOTUHA
X /L ceJlaM CTOTUHA JIBe CTOTUHe
YeTHUPU CTOTUHE 1ecT CTOTUHA
N
XUbaly CTO
3 /=
0caM CTOTHHA TPU CTOTHHE
/]
< 7 3 Yrnuimu 6pojeBe Koju HeJJOCTaAjy.
N\
& ’ .’.. % %
N 00 o“o %
R

4. KoJsinKko cToTMHA UMa je/iHa Xusbajia?




Ilncame U YyHUTAKHE CTOTHHA
IIpBe XHWhaae

5. Kosnunko croTnHa uma 6poj 300?

Kosnko croTrHa uma 6poj 900?

6. a) Kosmko Bue croTuHa uma 6poj 500 Hero 2007

6) Kosnnko Mame cToTuHA MMa 6poj 700 Hero 9007

7. Ynumy 6pojeBe Koju HeJJOCTajy.

o 100 [ [ ][ ] 500 600 [ ][ ] 900

8. [ToBekM Kao 1ITO je 3al104eTO.

CTOTHHA 200
YeTUPH

neT 500
CTOTHHA 1000 600
"
/ JiBe
CTOTHHA XH/baja



[Tucame U yHTaKH€ OpPOjEBa
[IpBE XWhbaae

1. [TocMaTpaj civKe ¥ HAMUIIKM oJiroBapajyhe 6pojese:

e 7L L
a) 2 (ol 302
(0 (1010 |19

3je
jeaHouudpeH 6poj
o 111
(0

) S
1]
asoumndpeH 6poj
a1 EC

2. Hanumu peunma 6pojeBe:

230 320

246 je 670 140
TpouudpeH 6poj

600 520

‘
5. Hanumu nudpama 6pojese:

JBecTa nejeceT TpHUCTa
CceJlaMCTO JIeceT IIeBETCTO IeBeIeceT
1000 je
yeTBOpOLMdPEH 6pO] IIEeCTCTO MeJleceT MeTCTO OCMafieceT

4. HacTtaBu 3ano4eTy HU3:

a) 160, , y ,200, , , , , , 260.

10 6)920,_ , ., ., ., ., ., ,840,830,___.



[Tucamwe U yHTaKH€ OpPOjEBaA
[IpBe XWhaae

5. O3Hauu cyejiehe 6pojeBe Ha 6pojeBHO] NIPaBOj:
170, 190, 220, 280.

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300

6. [TocMaTpaj civKe U HaMMUIIY o/iroBapajyhe 6pojese.
215 yutamo:

a) ‘ .... [BecTa NeTHaecT.

o @ TET

o ol el W E@ET ER®
. o

r) T Ll i

7. Hanumu peunmMa 6pojeBe:

701 394
691 646
787 921

8. Hanumu nudpama 6pojee:

JIBecTa nejieceT jefjaH TpUCTa JleceT
JIEBETCTO celaM CTO JIeBeJleceT ocaM

0oCaMCTO je,.anaeCT JeBercrogeBer _ === sessssempsssvespres



1 000 yntamo:
XWbaaa

12

[Tucame U yHTaKH€ OpPOjEBa
[IpBE XWhbaae

9. Koje Tpouudpene 6pojeBe Mokelll HanvcaTu nomohy nudapa: 4, 6, 2,
TaKO Jla ce HUjeIHA U pa He MOHaB/ba?

Oarosop:

10 Hanumu cBe TpouudpeHe 6pojeBe momohy nudapa: 0, 3 u 9. Ucty
udpy MoXKell MOHOBUTH BUIIIE MTyTa.

Oarosop:

11 Hanumu 6pojeBe Koju He10CTajy:

(=)}
L
-
~J
S &
%
N
e
=]
=/
[/?

a-1 179 901

a+1 456 700

‘
15 Y jenHoM HUM3Y je HallpaB/beHa rpelika. Mcnpasu je.

a) 32,34, 36,38 6) 400,300, 200,100
35,40, 45, 50 750,800, 850,900
36,40,42,48 105,110, 115,120

90,91, 92,93 200, 220, 230, 260



OnpehuBame MecHe

BPEJHOCTH Hudpe y
dpojesuma 1o 1 000

1. Bpoj 25 uma JeceTHUlle U je IMHUIIA.
bpoj 99 uma JeceTHlla U jeIMHULA.
bpoj 70 uma JeceTHlla U jeIMHULA.
Bpoj 55 uma JeceTla U jenuHUIA.
2. Bpoj 528 uma CTOTHHA, JeceTUlle U jeUHUIIA. 77350:::3
. ) 0 pecetunua
bpoj 400 uma CTOTHHE, JeceTHlla U je IMHUIIA. M5 jeaMnnLa.
bpoj 999 uma CTOTHHA, JeceTHla U je IMHUIIA.
bpoj 201 uma CTOTHHE, JleceTulla 1 je IUHULLY.
3
. [lonyHu TaGeny.
Bpoj CTOEHHe JleceTune Jenunue
L0l
418
890
300

4. Hanumu cBe TporudpeHe 6pojeBe Koju cajp:ke jeJHaK 6GPOj CTOTH-
Ha, leceTvlla U jeIUHULIA.

Oarosop:

5. Hanumu cBe TpoiudpeHe 6pojeBe Koju caJip:Ke BHIle off 8 CTOTHHA,
a 6poj JeceTUlla U je IMHUIIA UM je je/IHAK.

Oarosop: 1¢

TR R SRR RRY ]




OnpehuBame MecHe

BPEeJHOCTH Ludpey
dpojesuma 1o 1 000

6. Hanumu TporudpeH 6poj uuja je:

a) uudpa cToTuHa 5, AeceTuna 3a 3 Mama oJl Hudpe CTOTUHA, a
jenuHuIA 3a 2 Beha oJ1 iudpe CTOTHHA.

8) uudpa croTuHa je 5, nudpa gecetuna je 3a 4 Mama of nudpe
CTOTHHAa, a nudpa jeguHuna je 0.

7. Hanumu 6pojeBe npejcTaB/beHe Kyrauliama.
C A J C

213

O e—
= e—
_ e




Ynopehusamwe OpojeBa
oo 1 000

1 Y (:) YIUIIY 0JIr0Bapajyhu 3HaK >, < UJIH =.
200 ) 100 400 ( ) 600 100 ( )300 700 )800 0( ) 100
320 ) 100 480 ( )399 123 ( )200 799 ( ) 790 130 ( ) 126

300 )307 100( ) 102 349 ( )350 998 ( ) 989 201 ( ) 200

2. Hanumu cBe 6pojeBe Behe o 289, a mambe o1 305.

Oarosop:

3. BbanoHe ca TauHUM TBphewmeM moBexu ca cjioBoM T, a ca HeTaYHUM
ca csioBoM H.

e

79 >798

899 > 988
9,

=

MpeupTaj
HETauHo:

247 > 345
586 <595
700 > 701
723 <923




Ynopehusamwe OpojeBa
oo 1000

4. Koje 6pojeBe MoxKelll yiucaTH YMeCTO X TaKo Jla TBphera 6y/1y TauHa:

400>x-100>100 To cy 6pojeBu:

600 <x-100 <900 To cy 6pojeBu:

556 >x>550 To cy 6pojeBu:
389 <x<402 To cy 6pojeBu:
5. JenHa xusbazia UMa CTOTHHA.

Hajsehu gBonudpeHn 6poj je :
a HajMamU ABoldpeH 6poj je

Hajmamu TporudpeH 6poj je :
1000 > 999 a HajBehu TpouudpeH 6poj je
100 >99

Bpoj 3a 1 Behu o1 999 je
1040 poj pit e__

a 6poj 3ajegan mamwu o 1 000 je

6. [Topebaj mo BesnuuHu ciesnehe 6pojese: 869, 373, 808, 208, 433.

7. Hanumu cBe TpoundpeHe 6pojeBe Behe o 200, a mambe o 300, unju
je 36up uudapa 10.

8. Jenuna je mopehasa no BeauuuHu ciaefiehe 6pojepe:
a) 111,232,301, 311, 405, 455,508,807, 709, 913;
6) 315,316,418,421, 566, 647,674,801, 998, 989.

Jla v je morpemusna?  a) 6)

' N .
9. y '\___/-' YIIUIITHU O,I[FOBapa]th 3HAK >, < UWJIH =.

P o

767 )676  825( )285  680( )60  381( ) 301

16 512( )112 909( )999  123( J200  799( )790



[Tucame TpouH(ppeHUx
OpojeBa y 00/THKY
a-100+b-10+c

1 . JlaTe nBoiudpeHe 6pojeBe HAMUIIIM Kao 36U JleceTHIIA U je JUHUIIA.

78 = -10 + 12=

10= 57:

2 . Hanmumu oarosapajyhe Tpoiudpene 6pojese.

5:100+3-10+1-1= 7:-100+0-10+2-1=

7-100+8-10+0-1= 1-100+5-10+3-1= @47=3.100+4.10+7.D

‘
5. [TonyHu TaGeny.

Bpoj c-100 b-10 a-1

152 ( 88=8-10+8-1 )
423
7.1 )

190

701
786 ( 7

999

4. Y 6pojy 321

nudpa 3 Hasa3u ce HaA MeCcTy

nudpa 2 Ha MecTy

auudpal

5. 309=3-100+0-10+9-1 711=_ C+__ JO+_ ]
400=___ C+__ JI+__ ] 980=__C+__ JI+__]
633=__ C+__ JI+__] =8C+9/1+1]

i o

=0C+7/1+1] =10C



Pumcke uudppe Du M

1. 3a0Kpy»KU 1LIpBEHOM JIMHUjOM CBe 6pojeBe 3aMucaHe apancKuM, a mia-
BOM pUMCKUMa Iudppama.

] 20 XUI11
DLI M

g 35 DC

He nuwe ce 11l 9

[111 Beh IV, 73
He X X X X seh XL,
He CCCC Beh CD.

2. CBakoM Spojy HamMcaHOM apanckuM nudppama npoHahu oarosapa-
jyhu dpoj 3anucaH puMcku nudpama.




Pumcke uudppe Du M

4. 3anumu apanckuM 1udpama cieehe 6pojese:

CXL= Cl= CXLI = CLV=
DCL= CMXI= XCIX = CM=
DCCCXCIX= DCCCXC= CMXL = CMX=
. 800
5. 3anuurd puMcKuUM 1udpama ciejehe 6pojese: \
10= 15 = 50 = 99 = CeM DCCC
7/
100 = 400 = 309 = 568 =
1000 = 999 = 101 = 222 =

6 K VIII
. Yuyenunu tpeher pa3pe/ia Ha U3JieTy Cy IOCEeTU/IM CIOMeH-3Tpajly Ha

kojoj je mucaso DCCCLXXIX roauna. [IpoynTaj ¥ 3anUiiu Ty TOAUHY

apanckum nudpama.

7. [TonyHu Tabese.

+ I11 LXXXVIII - XCV XCIX

XL CCC

CD M 19

TR R SRR RRY ]




CaOupame U 0Oy3HMaKe
opojesa go 100

1. Jla v ce 36Up Mera ako cabupIu 3aMeHe MecTa?

2. HspauyHaj.

14 + 38 = 53+16= 56 +28 = 7+4=
60+20= 52+0= 89+11= 1+99=
35 1 8 29 55
+ 2 6 + 7 3 + 3 7 + 4 5
4 0 6 6 19 100
+ 3 3 + 1 6 + 1 9 + 0
‘
5. HspauyHaj.
19-15= 71-18= 41-26= 99-0=
81-74= 97 -88= 59-33= 100-99 =
6 9 9 4 51 7 3
- 50 - 35 -4 7 - 59
91 57 85 100
- 65 - 49 - 36 - 9 9

4. Ynumu 6pojeBe Tako Aa AaTe je[JHAaKOCTH OYAY TauHe.
23 + =49+23 26+51=51+ 33 + = 42+

5. Cabepu 3a/1aTe 6pojeBe 3APYKMBabeM Ha /iBa HAUUHa.

30+48+12 = = =

20

30+48+12= = =




CaOupame U 0OOy3HMaAKE
opojesa oo 100

6. W3padyHaj Ha Haj/1aKIIA HAYUH.

26+ 15+ 24 = = =

22+38+20= = =

35+11+29= = = 3 0 3
7. AKko je yMameHUK 69, a ymamuaal 51, KoJiMKa je pasauka? 21 2| 2

8. Crnenehe 6pojeBe mpeAcTaBU Kao 36Up AeceTUIla U je JUHUIIA.
MarumyHu KeaapaTtu

49=40+_  58=_ + 63=__ +  80=_ +
301 O
9. Jla 1u je HampaBJ/beHa HeKa rpemka? 06jacHu. 20
5/1 + 2] =52 72=7-10+2
10 10
471+ 1] =41 41=4-10+1
30+0=30 30=3-10+0 o 13
6/ + 6] =66 66=6-10+6
10
10 UspauyHaj pa3uky a - b ako je: - 6
a=100,b=83
a=89,b=51
a=36,b=0

11 UspauyHaj 36up a + b ako je:

a=0,b=32

a=38,b=23

[
a=64,b=36 21




Cadoupame TpouH@PPEHOT U
jegHOUH(PpEHOr DpOja
(324 + 5)

1. HspauyHaj.
983 +4 = 156 +2= 750 +9 = 421+8=
901+0=___ 401+6=___  333+4=___  230+5=__
2. HspauyHaj.
223 453 6 77 40 4
+ 5 + 2 - 2 + 5
4 4 5 99 2 589 8 3 2 99 9
- 2 + 1 + 0 - 7 + 0
4 4 i
§
5. HspauyHaj.
4 35 333+1-= 120+9 = 576 +3 = .
+ 2
A8 1 887 +2=_ 287 +1=____ 254+5=___
323+6= 606 +2= 770 +9 =
(435=400+30+5)
4. HspauyHaj.
435 125 97 3 330
+ 1 + 3 - 5 + 9
7 6 7 57 4 9 2 6 8 05
+ 2 + 2 + 3 + 4

“)e)



Caoupamwe TpOH@PEHOT U
jegHOUH(PpEHOr OpOoja
(182 + 8, 487 + 5)

1 . ¥jenHoj mkosu uma 125 ydeHHKa IPBOT paspe/ia, a yueHUKa Tpeher
3a 5 Buile. Kosmko yueHuka Tpeher paspesa uma y Toj mkou?

Oarosop:

N

. [Ipukaxku Ha 6pojeBHOj MpaBoj cieneha cabupama: 206 + 7; 215+ 0.

200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220

‘
5. Mutom je Bucok 135 cm, a [1aBsie je 3a 7 cm Bumu oa Mutoma. Ko-
JIVKO je BUCOK [laBJie?

Oarosop:

4. Y jenHoM Bo3y je 6uio 527 NyTHHKA, a pYyroMm 6 nyTHUKa Buille. Ko-
JINKO MyTHUKA je 6UJIO ¥ APYTOM BO3Y?

Oarosop:

5. Y jennoj nekapu je ucnedeHno 675 kuduy, a hespeka 3a 5 sunie. Kosu-
Ko heBpeka je ucredyeHo y Toj nekapu?

Oarosop:

C [l |
il

5 3 6

7

5 4 3
1

536

+ 7

54 3
23




Onpysumame jeqHOLHU(PPEHOT
on TpouHdpeHor 0poja
(457 -3, 262 -5, 200 - 8)

1. HspauyHaj.
5566-5=__ 783-1=__
748 -8 = 363-2=
5 6 7
- 5
5 6 g 2 UspauyHaj.
459 8 4 8
- 7 - 5
567
- 5
56 2
7 38 312
- 6 = 2
‘
5. HspauyHaj.
650-5=__ 180-9=__
775-8= 800-1=
121-2=___ 990-9=__
4 2 1
= 4.1/13 ayyHaj.
4 2 5 padyHaj
345 6 51
2 11 - 7 = 6
L 5 Y
- 6
4 25
218 504
- 1) - 7

947-6=___ 699-7=__

304-4=__ 222-1=____

109 40 4

- 8 - 0

999 77 2

- 9 - 1
521-3= 699 -7 =

405-6=___  862-4=__

101-0=__  899-9=__

8 7 2 500

- - - 5

977 171

- 9 - 3



Onysumame jeqHOLU(PPEHOT
o TpouHrdpeHor Opoja
(457 -3, 262 -5, 200 - 8)

5. Onpenu 6pojeBe Koju cy 3a 4 MamH oJ1 6pojea: 210, 281, 800, 435.

6. Passnuky 6pojeBa 713 u 8 yBehaj 3a 5.

J
0
= 8
7. [Ipukaxku Ha 6pojeBHOj MpaBoj cieAeha oysuMama: 131 -7; 121 - 3. 4 g -
4 10
11=5 11=6 11=7 11=3 11=9 11;0 12=1 12=2 12=3 12=4 12=5 1:25 1z='7 12=8 12=9 13=0 19=.1 13='2 13=3 1314 13='5 ~ 9 /S/g
9 4 2
8. HspauyHaj.
693 712
*' *'
o) () (DI OJOLOCIOI
300 175
(=2 (=2




Ca0upame TpouHdpeHor
U JBOL U PEHOT Dpoja
(334 + 25, 517 + 40, 528 + 67, 255 + 48)

1. HspauyHaj.
330+ 20= 500 +90 = 670+ 20 =
430+ 70 = 410+ 23 = 500+99 =
5 3 4
+ 0
670+ 24 = 430+ 79 = 413+ 23 =
5 |5 | 4
505+89 = 676+ 24 = 438+ 79 =
534
+ 2 3
557 51+120= 33+210 = 85+ 477 =
2. HspauyHaj.
223 345 566 4 57
+ 6 9 + 4 3 + 2 8 + 39
C| A | ]
1
3,5 |8 728 6 3 8 827 906
I 2 3 + 5 4 + 50 + 6 5 - 56
3 8 1
1
358
‘
+ 23 5 [TonyHu Tabesny.
381
a 50 133 P 305 569 0
a+17

20 a +25




CabOupame TpouHdpeHor
U JBOUHUPEHOT Dpoja
(334 + 25, 517 + 40, 528 + 67, 255 + 48)

4. Pacrtojame ox OnruHor craHa o mikoJe je 287 m. Kosuko je pac-
Tojawe oJ] OJITMHOT cTaHa /10 Kyhe meHe 6aKe, ako je MyT 10 6aKuHe
Kyhe 3a 55 m ay:ku Hero nyT /0 HIKoJe?

c A
1 il
6 = 4
+ 7 7
7 1 1
11
6 3 4
+ 77
711
5. [TonmyHu Tabesy, Kao MITO je 3al0YeTo.
= 679 614 304 740
728 + 12 H H H T
637 +42
518 + 96
245+ 59
6. MuJieHKO je KyIHMO KEHUTY YHja je 1leHa 355 AuHapa U cBecky 3a 69
nvHapa. Kosmko HoB1ia je MuJieHKO NOTpomuo?
27

Oarosop:




OnysuMame OBOUHU(PPEHOT
U TpouH@dpeHor Opoja
(358 — 23, 562 — 57)

1. HspauyHaj.
90- 40 = 78-50= 90-37=
47 -23 = 82 - 45= 49-40-=
478 -50= 990 -36= 547 -23=
1 6 9
m ;i 8 982 - 45= 498-40= 478 -55=
1 2
999 - 36 = 847 - 23 = 982 - 0=
169 2 U3spauyHaj.
- 4 8
121 890 2 8 4 775 6 81
- 6 0 - 4 0 - 6 9 - 5 5
4 7 4 364 739 580
- 4 8 = 6 4 - 2 8 = 8 0

‘
5. Yjennoj npogaBHuIy je 6uio 500 napu natuka. [Ipe nmogHe je npoaa-
To 23 napa natuka. KoJIMKo je mapu naTuka ocTasio y IpoJlaBHUIU?

Oarosop:




OnysuMame OBOUHU(PPEHOT
U Tpouu@peHor Opoja
(358 — 23, 562 —57)

4. Y jenHoj kecu je 6uso 140 6om60Ha. AKo je U3 Kece usBaheHo 12, ko-
JIMKO je 60MOOHA 0CTaJI0 y Kecu?

OTKpHj undpe
KOjU Ce KpHjy u3a
3ges3guua.

2|*|2

Oarosop: | = 13/*
2 * 5

5. Y 6azeny ce kynasno 185 sbyau. Kosnko je Kynada ocTajio KaJia je U3
6a3eHa usanuio 27 ocoba’?

Oarosop:

6. H3padyHaj ¥ nonyHu npasHa Iosba.

296

64

18

12

#
%




Caoupame TpouudpeHux
Opojesa (323 + 345)

1. HspauyHaj.
3+5=_ 2+4=_ 8+1=__
30 +50= 20+40= 80+10=
300 + 500 = 200 +400 = 800 + 100 =
2. HspauyHaj.
100+ 18 = 500 +37 = 21+400=
100 + 180 = 500 +370= 210 +400 =
2 0 8
. 3 9 1 110+ 181 = 555+379 = 211 +499 =
5 2 9
‘
5. JloBpiu 3anoyeTa cabupama.
208
+ 391 323 +345 =323 +(300+40+5)=(323+300) + +
599

245 +303 =

522 +217 =

427 +350 =

4. HspauyHaj.
654 + 100 = 748 + 200 = 553 +300=
654 + 140 = 748 + 220 = 553 +320=

30 654 +145 = 748 + 231 = 553 + 336 =



Cadoupamwe TpouHGpPEeHHX

Opojesa (323 + 345)

5. UspauyHnaj 36up 6pojeBa 333 u 444.

OTKpUWj undpe
KOje ce Kpujy n3a

3Be3guua.

6. H3spauyHaj.
243 2 8 2 514 6 06
+ 1 2 6 + 3 06 + 4 3 2 + 39 3
717 811 4 35 6 25
+ 1 8 1 + 136 + 210 + 30 4
7.H3paquaanonyHH IIpa3Ha MnoJna. 41 *|1
+ 3 28
902 - 131 = * g *
Sk IRNE 2%
431 + 212 -
8. HspauyHaj u monyHu Tabese. A
+ | 106 | 254 | 356 + | 512 | 438 | 276
215 408
318 213
175 309




Caoupame TpouudpeHux
Opojesa (323 + 348)

1. HspauyHaj.
45+6= 21+3= 55+8= 77 +6=
45+49 = 37+67 = 77 +14 = 39+61=
2. JloBpiiu 3anoyeTa cabupama.
i 1 122 +359=122+(300+50+9) =
726 +246 =726 + (200 + + )=
323
+ 3 48 323 +208 =323+ (200 + + ) =
6 71
419+ 339 =
‘
5. HspauyHaj.
448 +333 = 574+ 317 = 341 +429 =
645 + 245 = 249 + 138 = 717 + 146 =
438 +535= 258 +307 = 319+ 127 =
4. HspauyHaj.
735 456 6 6 7 335
+ 2 15 + 2 27 + 2 1 8 + 4 3 6
359 47 8 223 727
+ 4 3 3 +3138 + 359 + 1 2 4

32



Cadoupamwe TpouHGpPEeHHX
Opojesa (323 + 348)

5. Y jenHoj kopnu je 6uso 125 jaja, a y apyroj 116. Kosuko jaja je 6usio
y 06e Kopme?

* 13
2 8
8*

OTKpHj unudpe
KOje ce Kpujy 1usa
3gesauua.

Oarosop:

6. [lopes TayHOr U3pasa ynuilu cJ0BO T, a mopej HeTa4yHoOT ¢J10BO H.
233+115=338 433 + 375> 800

999 = 666 + 332 900 <725+ 174

7. Muogpar je umao 752 nuHapa. baka My je nana 128 nunapa. Koainko

s 5 * |k

AnHapa Muoapar uma? + * 38
8 4 2
33

Oarosop:




Caoupame TpouudpeHux
Opojesa (323 + 388)

1. HspauyHaj.
537 +195= 349 + 212 = 195+ 215 =
875+ 125= 754 + 156 = 245 + 487 =
549 +376 = 465 + 465 = 311 +299 =
+
2. [Tonynu Tabesy.
11 a 454 546 237 509 371 1000
323
+ 388 b 278 454 273 398 569 0
711
a+b

3. VjenHoj KibmKapu je 6110
425 cBe3aka. Kosuko je
6uJio 6JIOKOBA 3a I[pTambe
aKo ce 3Ha Jla UX je 6GUJIO
156 BuIlle Hero cBe3akKa?

Oarosop:
4. HspauyHaj.
/.?\ 168 567 376 185
+ 4 7 8 + 149 + 4 09 + 537
458 555 27 8 39 4
+1.7/5 + 383 + 4 2 7 + 4 7 6




Cadoupamwe TpouHGpPEeHHX
Opojesa (323 + 388)

5. Ha jenny dynbasncky yrakMmuily gouuio je 458 HaBujada jeJHOT TUMA
1 349 HaBujaua gpyror TuMa. KoJMko HaBMjaua je NpHCYCTBOBAJIO MonyHu sano4eTh Hus.
TOj YTaKMUIU?

Oarosop:

' ]
6. Y () ynumu ogroBapajyhy 3HakK >, < WM =

315+ 64 () 220 +200 580+ 40 () 600 + 25
725+85 () 675+ 125 430+500 () 500 + 430
400 +208 () 200 + 480 300+87( ) 300+78

7. Jlena JlparocsiaB je Ha nujanu Kynuo Bohe u nmosphe. 3a nosphe je
noTpomuo 465 AuHapa, a 3a Bohe 18 guHapa Bullle Hero 3a nosphe.
Kosivko HoB11a je Aena J/[parocsas MOTPOIIMO Ha Ujalu?

Oarosop:

NENA VAL

[

35



OnysuMame TpouH(peHHux

OpojeBa (457 — 243)

36

1.

(A

HspauyHaj.

8-3=__ 6-3=_ 9-5=_

80-30=___ 60-30=___ 90-50=__

800-400=___ 600-300=___ 900-500=___
. U3pauyHaj.

730-100=__ 819-500=___ 432 -400=___

999 -800=___ 321-200=___ 681-300=___

789 -300 = 1000-500=___ 509-500=

b
5. ﬂOBpH_IH 3alovdyeTa O4y3HMadkbd.

759-346 =759 - (300+40+__ )=(759-__ )-40-__ =
954-531=954-(__ +30+__ )=
696 - 274 =

371-220 =

. U3pauyHaj.

694 -271=
906 -305 =
748 -531 =
885 - 655 =

. BpojeBe 888, 777, 666 u 555 ymamu 3a 555.

. ¥ jeaHoj mkosu uMa 899 yyenuka. EHryliecku je3suk yuu 625 yyeHu-

Ka, a 0CTaJI1 yYEeHUIIU y4ue PYCKU je3uK. KoJIMKO yueHUKa Y4U PYCKU
jesuk?

Oarosop:




OnysuMame TpouH(GpeHux
OpojeBa (457 — 249)

1 . U3pauyHaj.
985-145=
766 - 355 =
367 -250=
556 - 406 =
2. JloBpiy 3ano4yeTa oAy3uMama.
862 -658=862- (600 + 50 + )=
637 -309 =
742 -426 =
326-217 =
8 52
3.H0pe,£[Ta‘lHeje,[[HaKOCTH ynuiu caoso T, a mopes HeTayHe csoBo H. — g 3 i
356-127=229__ 655-409=545__ 643 -426=218__
966-737=239__ 637-507=129__ 845-226=619 __
4. H3pauyHaj.
6 73 916/5 7 8 6 353 5 g
- 346 - 658 -/5/09 - 245 - 146
* ok 9
8 41 9 8 8 6 6 3 281
- 4 3 2 - 7609 - 4 45 - 12 4

37



OnysuMame TpouH(peHHux
Opojesa (457 — 249)

5. YV jennoj mkosu uMa 792 yuenuka. Ako mehy voMa uma 353 J1eBojun-
e, KOJIMKO MMa Jleyaka?

Oarosop:

6. AKo je yMameHUK 897, a yMamuJiiall 768, KoJIMKa je pa3iuka?

7. YMmamuiarn je 748, a ymMambeHHUK je 6poj Koju capKu 5 CTOTUHA, 3 Jie-
ceTulle U 9 jenununa. Kosvka je pasiauka?

|

#* = 00
=1 % Q0
Ol *

Oarosop:

8. O 6poja 984 onysmu TpouudpeH 6poj Yuje cy cBe Tpu 1udpe ce-
MHUIIeE.

Oarosop:

9. HU3pauyHaj.

— 107

693 (=) 529

38 L 517




OnysuMame TpouH(GpeHux
OpojeBa (457 — 269)

1 . rHOB]C)H_IH 3aliodeTa oAy3HMalba.

842 - 356 =842 - (300 + + )=

521-438
713 - 564
653 - 269

2. H3spauyHaj.

8 21 9 3 4 800 411
- 376 - 568 -5/17 -1312[2
455 90 4 6 6 3 7172 n
_ 277 - 869 _44c _ 533 OMYHU 3aNo4eTU HU3
3\
o
. [lopep TauyHe jegHakocTH ynuiu caoBo T, a mopes HeTayHe cj10BO H. [\gi?j
878-489=300__ 565-409=10__ 643-370=273__ [F/]
966 -0<1000__ 637 -507=230__ 845-226>619 __ {rﬂ
_-iL’j-z
4.1{' je 6poj 3a 369 6poja 5247?
oju je 6poj 3a MamM oJ] 6poja [\g;/]

5. JoBana uma 443 aquHapa, a MuHa 156 n1uHapa mame oJ1 JoBaHe? Kosn- ) |
KO AuHapa uma Muna? {C

Oarosop: k,%@j

Kosiuko juHapa umajy 3ajeiHo? L)

Oarosop: 39




Kako makiie u3payyHaTH
BPEeOHOCT H3pas3a

Mpoayxu.

145-100=45
140-100=40
135-100=35

W

(A

3.

. U3pauyHaj Ha ABa HayMHAa. Koju HAYMH TH je 610 JIaKIIK?

112 +138+88 =

112 +138+88 =

(267 +459) + 141 =

267 + (459 + 141) =

493 +563-98 =

493 +563-98 =

571+392-71=

571+392-71=

. Ako 3Ha ja je 337 + 285 = 622, uspauyHaj:

(337 - 38) + 285 =

(337 +38) + 285 =

337 + (285 +86) =

337 + (285 - 86) =

Y Tabenu cy naTe BpeJHOCTU cabupaka.

HajjeqHocTaBHUjU HAYUH 3a

a b c
M3padyyHaBame 36upaa+ b +c¢

192 349 108

436 164 177

399 253 147

185 229 15




Be3a cabupama u

OJy3uMama
1. HspauyHaj.
300+500=800 600+0=___ 999+1=__  333+459=__
300=800-___ 600= 999 = 333 =
500 = 0= = 459 =

2. 36up aBa 6poja je 700.

AKo je npBu cabupak 340, KOJMKH je Apyru? 4 * 6
—|*|2|*
328
AKo je apyru cabupak 360, KOJIUKY je mpBU?
‘
3. [Tonynu TaGeny.
a 175 568 909
b 700 555 6 * 7
b 650 987 670 1000 555 d Rl
ar 89 8

4. Y nBa akBapujyMa je 6us1o 750 pubuna. AKo je y je/JHOM aKBapujyMy
6110 433 pubulle, KOJMKO UX je 6UJI0 Y IPYroM aKBapujymy?

Oarosop:

5. 36up aBa 6poja je 871. Ako je jegaH cabupak HajMamM TpoluppeH
6poj, KOJIUKH je Apyru?

6. Ako oj; 36upa JiBa 6poja oy3MeMo jeJilaH cabupak, J06Hjamo:

41




MaruuHu keaapar

CaOupame U 0Oy3HMaKe

opojesa oo 1000

90

50

20

70

80

42

1. W3padyHaj Ha Haj1aKIIM HAaYUH.

26+150+14 =

222 +320+38=

125+ 75 +415 =

360+13+137=

711+115+39=

2. HspauyHaj.
324 + (968 - 600) =
636 - (785-574) =
(726 +123) -333 =
(1000 -510)-270=
(999 - 340) + 150 =
1000 -400-540=
3. HspauyHaj.
2 43 2 82 8 9 711
126 306 555 7 6
+315 +207 + 47 + 12 4
4. HspauyHaj.

1000 - (160 + 240) - 300 =

850 - 250 + (176 - 76) =

5. 36upy 6pojeBa 124 u 467 noaaj 6poj 150.

6. O 6poja 999 oay3mu 36up 6pojeBa 320 u 650.




CaOupame U 0OOy3HMaAKE
opojesa oo 1000

7. Op pa3nuke 6pojeBa 1 000 u 768 oxy3mu 6poj 111.

8. Op 6poja 578 oxy3mu pa3iuky 6pojesa 458 u 350.

9. Op 36upa HajBeher TporudpeHor U HajMamweT jeJHOIMPpeHor 6poja
0/ly3MU HajMawbu TpouudpeHu 6poj.

OTKpHj undpe
10 Y jennoj uBehapwu cy npojanau 3a jea JaH 196 KyTux pyxa, 3a 85 Koje ce Kpujy n3a
Mame [[pBeHUX U 69 po3e pyxa. KosimKo py:xa je yKyIHo [poaaTo? 3s€3qmua

L B
+ 6 4 5
95 2
11 AKo je jegan cabupak 36up 6pojea 469 u 200, a ApyrH je pa3iuka
6pojeBa 346 u 207, KOJIUKH je 36Up?
7 9
+ * ok 5
12 AKo je yMameHUK pasiirka 6pojeBa 1 000 u 243, a ymamwual] 36up 957

6pojeBa 107 u 356, koJiMKa je pa3auka?

‘
15 36up 6pojeBa 278 u 123 yBehaj 3a lbUXOBY pa3J/IUKY.

43




OaopehuBawme HEMO3HATOT
cadbupka

1. H3pauyHaj Helmo3HaTH cabupak.
a+200=250 650 +x=990 800+ b =800 540 + x= 600

a=250-200 x=990-__ b= X=
a E X:_ b = X= .
MaruuHm KsaapaT [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa
__+200=___
180|110
150 2 Koju 6poj Tpeba aomatu 6pojy 348 na ce no6uje 6poj 4507
120

‘
5. Opnpenu Hemo3HaTU cabUpaK.

a+421=549 201 +b=756 1000 +a=1000
a= b = a=
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

4. Jlyka uma 525 auHapa.

a) Kosnko auHapa My je joir moTpe6HO Aa KyId JIONTY Koja Komta 612
JIruHapa?

6) A KoJIMKO JUHApa MY je jolll HOTPe6HO J1a Ky JIONTY Koja KoIlITa
1 000 guurapa?

5. AnunHa cBecka uma 200 siuctoBa. Ako je AHa ucnucasna 113, Kosiuko je
jolI HeUCNMCAHUX JIMCTOBA 0CTano?

Oarosop:



OaopehuBamwe HEemMO3HATOT
cabupka

6. Ynumy 6pojeBe Koju HeJJOCTajy.

300 760 HilS 1000

(COHE) G EPHD) G
=l olsm ol oles

362
7. W3pauyHaj Hermo3HaTu cabupax. + 1 * 4
720 +x=900-100 11e
450+ 50 +x=800-100
600 - 400 +x=300 +500
260+ 20 +x=360 +40
6 * 3
180 - 50 + x =220 + 75 17"
38

990 -900 +x=790-90

620 +x=3800 + 40

(750 - 450) + x = 600

(860 - 660) + x = 950 - 50




OaopehuBawme HEMO3HATOT
yMabeHHKA H YMaBbHOoIla

1. U3pauyHaj Hermo3HaTH 6poj.

a-550 =450 b -200=700 b -321=100 a-234=647

a =450+ 550 b=700+_ b= a=
991 a=___ b= b= a=___
- 40 *
* ok 9
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

OTKpHj undpe
KOje ce Kpujy nsa
3gesauua.

(A

. Ozpeau Hemo3HaTH Gpoj.
640 -a =200 1000 -b =655 780 -x=520 458-a=458
a=640-200 b=1000-___ X = a=

a= b= X = a=

‘
5. ®uun je npoynTtao 123 crpanulle jeHe Kibure. KoJIMKO cTpaHULA
jomr Tpe6a J1a MpoyMuTa aKko Kkura uMa 250 ctpanuna’?

Onrosop:
8 4 * e
- * % §
508 4_ Lo : :
. ¥numu 6poj Koju HeJlocTaje TaKo Jia je;ITHAKOCT 6y/e TayHa.
-543=125 300 - =221 678 - =525
-199 =420 -389=411 878 - =505

46 909 - =670 -301=103 -808=0



OaopehuBamwe HEemMO3HATOT
yMaBbeHHKA H YMaBbHOIa

5. Op kor 6poja Tpeba oayseTu 329 ja ce g1o6uje 6poj 1717

Oarosop:
6. Kosnku je yMamuIall ako je ymameHUK Hajpehu TpouudpeH 6poj, a 5 2 *
pasJyinka HajBehu gBonudpeH 6poj? - 14 6
& ok 9
Oarosop:
7. H3padyHaj Helo3HaTU yMamheHUK.
a-269 =325 b -427 =235 c -119=336
= b = C=
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa
4 * 6
- * 2 *
328

8. H3padyHaj Helo3HaTU yMamheHUK.

x-156=478 a-232=729 x -115=885
X = = X=
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

o



HejeoHauynHe

48

1. Ha 6pojeBHOj mpaBoj o3Ha4u 6pojeBe Mare o1 16 a Behe of 7.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

N

~. Hanumu cBe HemapHe 6GpojeBe Tpehe JeceTulle Koju cy pelema
HejeJHAYUHe:

a<?29 ae{ , , }

b
5. Hanuiwu ctoTuHe IIpBe XWba/ie Koje Cy pellietbd Heje AHa4YHUHe:

a-300>400 ae{ , ) }

Pemu jeguayuny: a- 300 =400,

4. Koju 6pojeBu u3 ckyna 4 = {100, 200, 500, 600} 3a/10Bo/baBajy Heje/1-
Ha4YUHY:

x+400<800 xX€{ . }

Pemu: x+ 400 =800

5. YuTajyhu jegHy cTapy KUy MuiaHoB Jefia je nmpouunTao 454. cTpa-
HUILY, a TIocJie e je yoaeaunaa 461. crpanuna. Koje ctpanulie Hezio-
CTajy y TOj Klbu3u?

Oarosop:



HejeoHauune

6. Ha napHoj cTpanu yaule Ha 3rpaJili ca HEKOJIMKO yJia3a HUCY ce BU-
Jleny 6pojeBu. 3rpajia npe Te uMa 6poj 198, a srpajia nocJie we 208.

a) Koju 6pojeBu npumnajajy Heo3HaueHoj 3rpagu?

6) Kosiuko ynasa uma ta 3rpaga’?

7. Onpenu 6pojeBe Koju 3a/10BO/baBajy Heje JHAUMHE:

a) x + 898 <905 xe{ , . : : B }

6) 1 000 -x>995 xe{ 3 , , }

8. Koju 6pojeBu u3 ckyna A = {0, 1, 2, 3, 4, 5} 3aJloBo/baBajy HejeJHAUU-
He?

a)x+997 <1000 x€{ }

6)1000-x>997  xe{ } 49

TR R SRR RRY ]




TexkcTyanHu 3aganu

1. Y jenHoM oaMapasUILITY JieTyje 536 Jelle, a y Apyrom 464.

a) Kosimko yKyIHo Jelle JieTyje y o6a ogMapaauirra?

6) Kosmko je mere Bullle y IpBOM 0/iMapaJUIITY HEro y Apyrom?

2. YV jenHoM Bo3y 6uJio je 432 myTHUKa, a y ApyroM 147 myTHUKa
Mame.

a) Kosimko nyTHUKa je 6UJI0 y APYroM BO3y?

6) Kosiuko yKymHoO IyTHHKa je 610 y 06a Bo3a?

3. JIBa 6pata [laBsie u MaTuja xeJie Jja CBOjoj
MJ1ah)oj cecTpu Kylie JIYTKY 3a pol)eHaH.
[laBsie uma 322 auHapa, a Martuja 35 qu-
Hapa Mame. /[a 11 uMajy J0BOJbHO HOBIA
na kyne ayTky oz 700 nunapa?

Oarosop:




TekcTyasiHu 3amanu

4. Ha jegny dapmy mpBor gaHa cy Jo-
npemuiu 355 rycaka, a pyror JaHa
3a 67 mame. KoJIMKo rycaka je gormnpe-
MJbeHO Ha Ty ¢apMy 3a Ta /iBa flaHa?

Oarosop:

5. Y jennoj 6ubauoTenu 6uio0 je 345 KbUra Ha eHIJIECKOM je3uKy, 157
KIbHUra Makbe Ha HeMadyKoM, a 235 KeUra Bullle Ha pPyCKOM Hero Ha
HeMayKoM je3uKy. KoJImKo KihHra je 6110 Ha PYCKOM je3uKy?

=S W
W *

Oarosop:

6. Pactojame uamely fBa rpaja je 362 km. U3 Tux rpazosa jefjaH apy-
oM y CycpeT Cy KpeHyJsa JjBa KaMUOHA. Je/laH KaMHOH je Mpelao
128 km, a apyru 143 km. Kosimko kuoMeTapa je nmpeocTtasio pac-
Tojare usMehy mux?

Oxrosop: 51




[TpoBepu ceoe

[Topen TauHe peyeHUlle YIUIIU CI0BO T.
[Topen HeTauHe pedeHUIle YIUIIH cJ10BO H.

1.375 > 357,

2.526 = LXXVI

3. Bpoj 101 je Hajmamu TporudpeH 6poj.

4.40 =XL

5. Bpoj 999 je HajBehu napaH aBonudpeH 6poj.

. [J]...

=~

3a0KpyKU CJI0BO UCHpe] TAYHOT O/ITOBOPA.

6. l'ocrioha [leTpoBuh je HanpaBusa napaH 6poj BaHuaua. Koju 6poj
6u TO Morao 6uTu?

a) 116 6) 201 B) 313 r) 497

7. Koju on moHyheHux 6pojeBa 61 MoTao Jia ce Halullle yMecTo I:l
Jla HejeTHAKOCT Oy/e TauHa?

| <768

a) 718 6) 817 B) 769 r) 867

8. Jlazap uma 328 cimyuIla KOMHEeHUX *KUBOTHbA U 135 cauuuna
BOJIEHUX KHMBOTHHA. Kosinko Jlazap uMa BuUllle cUYUIla KOTHeHUX
HEro BOJAEHUX >KUBOTUHA?

a) 193 6) 213 B) 183 r) 173

9. Koja of ciiefgehux HejeHAKOCTH je TadyHa?
a)204<203 6)356>365 B) 899 > 988 r)516 < 615

10. Koju 6poj je Tpu cToTuHe cejaM?

a) 37 6) 307 B) 370 r) 377
U3pauyHaj.
L. 367 45 6 797 900
+ 389 - 398 + 10 3 - 675
12. 3a gaTe 6pojeBe HANUIIU oAroBapajyhe 6pojeBe 3anucaHe apar-

CKUM I pama:

XIX=_ DCLI=__ CXWVII=__  CMLXI=___
13. 3anumu pumMmckuM nudpama ciaesehe 6pojese:

400=__  222=__ 179=___ 610=___  23=




Y3AJAMHM I10JIOXKAJ
ITPABHUX




27 OmHoC oBe nmpaBe

1. Hanpraj fBe npase Koje ce ceKy.




OmHoOC oBe nmpaBe

[4
5. Hanpraj npaBy m 4 Ha 0j 03Ha4yu Tayky 0. Haljpraj npaBe n 1 s Tako
Ja Tayka O 6yze mpecek NpaBuX M, N U S.

4. Hanpraj npaBy a u tauky T TakBy aa T € a. 3aTUM HalupTaj npaBy b
TakBy fa b cede npaByau n1a T € b.
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OmHoC oBe nmpaBe

n
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5. Hanpraj et npaBux Koje UMajy jeJHy 3aje JHUYKY Ta4yKy.

6. AKo ce IIpaBe He CeKY, OHe Ccy

7. [lapasnenHe npaBe ce He

8. HUcnop kojer mapa npaBUX MOXKeMo HanucaTu a || b? Hanumm.




LIprame mapajaeTHux
IIPABHX

1. Haupaj nBe napasiesiHe npaBe 1 06esiexu UX ca a u b.

2 . Haupraj npaBy m v Tayky O TakBy Aa O He ipunaja npasoj m. 3aTUuM
HalpTaj IpaBy N Koja caip:ky TayKy O U ca IpaBoOM M HeMa 3ajeIHUY-
KUX Ta4aka.

Kosnuko Moxel fja HalypTaml NpaBux Koje caAp:ke Tayky O, a mapaJiesHe
Cy ca mpaBoM a?

[4
3. Hauptaj npaBy a ¥ ca pa3HUX cTpaHa npase a Tauke M u T.




lIprawke napajieTHuX
ITPABHX

4. Hanpraj kpo3s Tauke A, B u M npage napaJjieJjiHe I1pasoj d.

LipTakbe napanesnHmx npasux

5. [TocmaTpaj 1pTeke U mope]; TaUHOT TBphewa ynuiu cjaoso T, a no-

pel HeTa4HOTI CJIOBO H.
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m
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HopmasHe npase

1 . [locMmaTpaj uprex.

T p ' alb

I 0
a) Koje on HalpTaHux npaBux cy Mehy co6oM HopMaJsiHe?

6) Koje o HanpTaHUX MpaBUX cy Mely coboM mapasesHe?

2 Kopuctehu cum6oute || u L, 3anumu cieneha TBphema. m|| n

a) [IpaBe a u 0 mehy co6oM cy HOpMaJsiHe m

6) [IpaBe m u n Mehy co6oM cy napaJjesHe

B) [IpaBe o u a cy mehy co6oM HOpMaJsiHe

‘
3. HMcnop Kor npTeska Moxkelll Hanucatu a L b? l

4. [lopen Taunor TBphewa ynuiiu caoBo T, a mopea HeTayHor cj0Bo H.
a) HopmasiHe npaBe HeMajy 3aje IHUYKUX Tadaka.
6) [TapasiesnHe nmpaBe ce CeKy.

B) HopMasnHe npaBe ce ceky.



IlIprame HOpMATHHUX
IIPpaBHX

LUpTare HOpMaNHUX NPaBmux

2. Haupraj npaBy m u Tadyky O Koja He IIpUIiaJia npasoj m. 3aTUM Halp-
Taj IPaBY @ Koja caAp:Ku Tadyky O 1 HOpMaJiHa je Ha IIpaBy M.

o o T T — ———

[4
3. Hanpraj npaBy f koja caap:ku Tauky A ¥ IpaBy h Koja caJipKu TauKy
B TakBe Jla Cy HOpMaJIHe Ha IIPaBy da.

Jla v mpaBe fu h UMajy 3aje JTHUYKUX Tadaka?




lIprame HOpMATHHUX
IIpaBHUX

4. Kpos tauke M u N HaupTaj npaBe /m U n HOpMaJiHe Ha [IpaBy a.

LipTakee HOpManHUX NPaBmx

5. Kpos Tauke L u H HaupTaj npaBe [ u h HopMaJiHe Ha IpaBy b.

e L — - . n— N _

~ o

Jla i1 je TauHO TBphewe I || h?

6. Kpos Tauke A u B HalpTaj npaBe a U b HopMaJiHe Ha IIpaBy m.

Koja je mpeceuyHa Tauka npaBux m u b?

Jla siu ce mpaBe a U m ceKy y Tadyku A?

O6enexxu ca O 3ajeIHUUYKY TayKy IpaBUX a U M.



IlIprame HOpMATHHUX
IIPpaBHX

7. Hanpraj npaBe a, b u ¢, TakBe fajea||bua Lc.

[IpaBe m u f cy mehy cobom

[IpaBe e u f cy mehy cobom



[TpoBepu ceode

[lopesa TauHe pedeHUlIle YUK c10BO T. I T 9 H
[Topen HeTauHe peyeHUIle YIIUIIN c10BO H.

1. [IpaBe Koje ce He ceKy cy IapaJjieJiHe IIpaBe.

2.3a Be npaBe Koje uMajy caMmo je/IHY 3aje JTHUYKY
TauKy KaKeMo J1a Cce CeKy.

3. 3a npaBe Koje ce CeKy KaxKeMo Jia Cy napaJiejHe.

3a0KpYKU CJIOBO UCHPe]] TAYHOT OAr0BOPaA. | II | a |©| B | B I
4. Ha Kojoj ciMIy cy NpUKasaHe IapaJesHe Ipase?

AN

Cnuka 1 Cnuka 2 Cnuka 3
a) Camo Ha caunu 1 6) Camo Ha caunu 2
B) Ha ciunu 1 v Ha caiunu 2 r) Camo Ha cunu 3

5. Ha caiunu je mamna Jjesia Hacesba y KojeM Hezie/bKo cTaHyje.

)
/?/
o

&

Yinuna kegpoga

| 7 Yiuuajuna
|

Ynuua xpacrosa

Henes/pkoBa 1mikoJa ce Hasasu y YUY N1apaJiesiHoj ca YIULIOM Y
K0joj oH cTaHyje. HeJle/bKo cTaHyje y YIuly KeJpoBa. Y Kojoj yau-
1IM je ’berosa 1mkKoJa? 63




[TpoBepu ceoe

6. IlocmaTpaj CJIMKY ¥ OArOBOPY Ha IUTAHbe.

Koje Tpu Tauke npunazajy jeiHoj npasoj?
a) Tauke A, Su 0 6) Tauke A, Su M
B) Tauke T, Su O r) Tauke T, Su M

III . f .. 7. HaupTaj nmpaBe a 1 b Koje ce ceKy ¥ IpaBy € Koja je napaJieJsiHa ca
npaBoM b.

Kakas je meh)yco6HM 0JJHOC TpaBUX a U ¢?

8. Haupraj npaBy Koja cagpu Ta4Ky A 1 HopMaJiHa je Ha IpasBy d.

I e




YIJIOBH




Cnomamisa obaact

Yuyrpawsa obaacr

w°

YI/10BH H 00€ejie)xaBame
yIjIOBa

e

T Kpak
Teme

1. YHyTpaliwy 06J/1acT yria 060j MJIaBoM, a CHOJballllby 00J1aCT LpBe-

[Tonynpase OA u OB cy yria AOB.
Tayka O je yria AOB.
Tayka M je yria AOB.

3anuc A AOB yuTaMmo:

b
5. HpO‘-II/ITa] W 3allMIIH YIJIOBe KOJe BUAUWII Ha CJIMIIH:




YIi10BH U 00ejie)XaBamwe
yI/I0Ba

4. Haupraj aBe nojsynpase Koje uMajy 3ajeIHUYKU II0YeTakK.

To_l__
0 L AOB

06GeJiexku yrao Koje oHe 06pasyjy.
5. O6esiexxu HallpTaHe YIJIOBE.

Tpﬁrv-_ﬂ-f;mm T

|I
\/ /\ \/ A\v 0
n
6. [lTocmaTpaj CJIMKY Y 3alIUIIU CBe YIJIOBe KOje BU/IUIIL m AmOn
B
C 0 A




ITpaB yrao u gprame
IIpaBor yIjia

lIpTame npasor
yria

2

~. Hanpraj 1Be npaBe m v n 3a Koje Ba:ku m L n.

o =T

W .

]
5. Hanpraj npaB yrao AOB 4uju jeiaH Kpak pUIiaja npasoj a.




Bpcre yriiosa

1. Hanptaj npaB yrao tako za je tadka O TeMe TOT yIJla U MOJIyIIpaBa
OA jelaH BT OB KpakK.

2. [TocmaTpaj CJIMKY U 3alIUIIN:

A N

H R D

CBe I[IpaBe yIJloBe:

§
5. Haupraj npaB yrao uuje je TeMe Tayka 0.

KoJiMko npaBux yrjioBa Mo-
»Kelll Jja HallpTall ca TeMe-
HOM y Tayku 07

a) jemaH

6) yeTUpHU

B) 6e36poj

® 0 (3a0Kpy»KH CJI0BO HCIIpe]
Ta4yHOT 0/IT0OBOpA.)

=

Ob6enexu cee
npase yrnose
Ha CAnLUM.




Bpcre yriiosa

4. [IpaB yrao je Behu of yIJIa, @ Maby 0/1

5. Omrrap yrao je Mambu 0f

6. [locMaTpaj C/IMKY ¥ UCIIOJ CBAKOT YIJIA 3allMIIW BPCTY yIJIa KOjoj Taj
yrao npunaja.

0 b
Omrrap yrao

Tyn yrao B
0 C
a) AAOB je : B) A BOCje
6) AAOC je : r) Jla 1u je AAOC > AAOB?

9. [Ipe6poj 1 3anUIIU CBe YIJIOBe HA CAUIM.




[TpoBepu ceoe

[Topen TauHe peyeHUIle YIUIIU CI0BO T.
[Topes HeTauHe pedeHHIle YU cj10BO H.

1. Tyn yrao je MawbU 0/ IPABOT yIJIa.
2. IlpaB yrao je Behu o1 omTpor yria.

3. Tyn yrao je Behu off olITpor yrJa.

380prml/l CJIOBO UCIIped Ta4HOI o4AroBoOpa.

4. Koju yrao je npaB?

5. Kojy Tauky Tpe6a fa cnojui ca TaukoMm N Ja Jjo6ujel Ty yrao?

L a) Tauky L
. o M
6) Tauky M
p B) Tauky P
. r) Tauky K
7\.
K N

6. YrnoBe nopehaj mo BeJIMYMHY 0J1 HajMamer [0 HajBeher.
A B c T

a) £A, 4B, £C 6) 4B, £A, £C

B) £C, £A, £B 1) £C 4B, £A




[IpoBepu cede

.. 7. Haupraj npas yrao AOB, ourrap yrao SMN w rym yrao LKP.
b

8. lonyHu Ta6ey.

Yrao Teme Kpanu Bpcra yriia

=
x/\w




MHOJXKEIBE
N NE/bEIBE




Muoxeme ca 10 u 100

1. HspauyHaj:
( 5-10=50 )
7-10= 8-10= 4-10= 0-10=
7-100 = 8-100= 4-100= 0-100=
( 5-100 =500 )
2 HspauyHaj:
) 60-10=600 47-10= 98-10= 34-10=
Bpoj mHOXKMO ca 10
B i 6-100 = 7410 = 8210 = 19-10=
cTtaHe gonuwemo 0.
¢ N
3. Yy () ynuumu oarosapajyhu 3HakK >, < WJIH =.
7-100( )70-10  54-10( ) 540 1-100 () 101

1000( )99-10  7-100( )71-10  6-100( )60~ 10
4. 3aMeHU MecTa YUHMOLMMa U U3padyHaj:
10-8= 100-7 = 10-13 =

. 10-11= 100-9 = 10-85=
Bpoj MHOXKMO ca

100 Tako WwTto My
Ca [ecCHe CTaHe
gonuwemo 00.

O. Ynumu 6pojeBe Koju HeJJ0CTajy.

= 10- =100 _ -10=170 10- =360 __ -10=80
~ -10=600 4- =400 __ -100=900 __ -100=1000
( 5.-10=10-5 )
- ( 5.100=100-5 )
AKO YMH MouM 3aMEHE

MecCTa, NPpoOn3Bo  ce

74 HE MEHpa.




Hememwe ca 10 u 100

Bpoj koju ce 3aBpmiaBa iudpom 0 gesu ce 6pojeM 10 Tako ILITO My ce
M30CTaBH jeHa udpa 0 ca AecHe cTpaHe.

1 . U3pauyHaj.
280:10=___ 230:10=___ 860:10=___ 670:10=____
100:10=___ 590:10=___ 400:10=___  210:10=__
1000:10=___ 390:10=___ 980:10=___ 190:10=____

Bpoj koju ce 3aBpmaBa iudpama 00 gesu ce 6pojeM 100 Tako mTo My
ce uzoctase nudpe 00.

¢

2 U3payyHaj.
300:100 = 500:100= 800:100 = 1000:100=__
900:10= 600:100 = 400:100= 300:10=

‘

3. Y mikoJickoj 6ubanoTeny uMa 940 kmwura. CBe KibUre Cy mopehaHe Ha
10 mosiMia Tako Ja je Ha CBaKoj MOJIMIIA UCTH 6poj kibura. Kosuko
KIbUTa je CTaB/beHO Ha CBAKY NOJIUILY?

4. M3pauyHaj KOTMYHUK aKo 3HAlI Jia je JesnJall HajMambU TpoludpeH
6poj, a febeHuk 1 000.

. Koju 6poj je 100 nmyTa mamu o 6poja 9007

6. Y jenHoj pabpunu 3a 10 gaHa npousBeieHo je 380 6unukasia. Koau-
KO GUIIMKaJa Cy JJHEBHO NMPOU3BO/IU/IM aKO Ce 3Ha Jla Cy CBAKOT JlaHa
MIPOU3BOUIN UCTH 6p0Oj?

[ 280:10=28 j

Bpoj 280 je ge/beHUK,
6poj 10 je genunnay m
6poj 28 je KONUYHMKK.

75



MHOXeme JeCceTHIIa U
CTOTHHA je THOLU(PPEHHUM
dOpojeM

1 . Cnienehe 6pojeBe HAMUIIM Kao MPOU3Bo/J jeAHoLMpeHOr Gpoja u fe-

CeTHIIE.
4 . )
MpeuypTaj Nnpouseoa,
KOjU He npunaga _ _
[aToOM HU3Y: 20 100:=
7-10
5-10
9-10
8-6
10-3 2 Cnenehe GpojeBe HAMMIIM Kao MPOU3BOJ jemHonUbpeHOr 6poja U
N M CTOTHHe.
200 = 1000 =
800 = 100 =
¢
3. JlonyHU 3amo4yeTa MHOXKeHa.
4 ) N\
MpeupTaj nponssoa 7-40=(7-4)-10= .10 =
KOjU He npunaga
AATOM HU3Y: 5.90=
5-100
2-100 8-60=
100-9
9-9 9-30=
100-3
4-100
N J -

4. JlonyHU 3amoyeTa MHOXKeHa.
3-300=(3-3)" = =100 =
2-500=
10-100 =

76 4-200 =




MHOXeme JeCceTHIIa U
CTOTHHA je JHOUU(PEHHUM
OpojeM

o. W3pauyyHaj ycMeHOo U 3aMlully pe3y/Tart.

6-70= 2-500= 80-5=
200-5= 90-6= 7-30=
30-7= 40-5= 9-50=

6. Ha usnet je kpeHyJio 4 ayTobyca. Y cBakoM ayTobycy 6ujo je mo 50
y4yeHUKa. KOJIMKO yYeHUKa je KpeHYJIo Ha U3JieT?

7. Y jeqHoj mocsacTU4apHULM NaKyjy Mo 34 Kosada y KyTujy. Kosnko
KoJlaya UM je moTpebHO 3a 10 TakBUX KyTHja?

8. UspauyHaj u 3anumu 6pojeBe 10 nyta Behe o1 6pojea: 34, 8, 14, 98,
70.

() [Tonynu TaGeny.

a 30 40 50 70 60 90 80

b 5 3 8 9 4 3 7

77



MHoxemwe 30upa
jesHOUHU(PPEHUM OpoOjeM

[(7+1)-2=7-2+1-2j

78

(2+4+6)-3=2-3+4-3+6-3

. ,[[OHYHH 3allodeTa MHOMXeHba.

13-7=(10+__ )-7=__ -7+3- = . N

38-3=(30+ ) =

34-5=

. ,[[OHYHH 3allodeTa MHOMXeHba.

230-4=(200+30)-4=__ -4+30-4= + =

157 -5=(100 + + )-5=

459-2=

8-125=

. [IpoHabhu HeTauyHy jeIHAKOCT U 3a0KPYKH je.

77-8=(70+7)-8 (300 +10)-2=300-2+20-2

100-4+25-4=(100+25)-4 321-3=300-3+20-3+1-3

. lllnHo6yc mpumMa 122 nytHuka. 0 beorpaaa 1o Hosor Caja u og Ho-

Bor Caja go Beorpaja muHoGyc caobpaha 4 nyrta aHeBHO. Kosnko
NyTHUKA JJTHEBHO MOXKe J1a ce IpeBe3e TUM IIMHO6ycoM?




MHOXene pa3THKe
jesHOUH(PEHHUM OpojeM

1.H3paquaj.
(90-7)-8=
(100-9)-7=
ﬁ9—6)-4=9-4—6-a
2-(400-9) =

¢
2 W3pauyHaj 1aTe MpoM3Bo/ie Ha J]Ba HAUMHA.

99-8=(90+__ )-8=

99-8=(100-__ )-8=

296-3=(200+___ +__ )-3=

296-3=(300-___)-3= [ 7-12:12-7]

]
3. H3padyHaj Ha jeJTHOCTABHU]U HAYUH.

77-7=

4-209=

199-5=

9-109 =

4. CacTaBM 3aaTak 3a u3spas 199 - 4 u pemuu ra.

o. [Topen TauHor TBphewa ynumu caoBo T, a mopeJ HeTauyHoOr cj10Bo H.

97-7=90-7+7-7 97-7 > (100-3)-7
39-8=40-8 (40-1)-8>39-8
6-(70-3)<(70-3)-7 (70-3)-7=68-7 ~q)




[TucMeHO MHOXe®we Dpoja
jegHOLH( pEeHHUM OpojeM

1 . U3pauyHaj.

32-3
33-3 14-2 4-21 44-2
RS
6 2 HspauyHaj.
122 -4 303-3 444-2 1-678
32-3
96 :
3. HspauyHaj.
35:3 18-5 46-2 13-6
4. HspauyHaj.
2253 5-108 223-4 319-3
232.3 o. HspauyHaj.
45-5 36-8 29-7 99 -6
232-3
6 6 HspauyHaj.
2553 139-4 125-8 127-5
232-3
96 _
7. HspauyHaj.
[ 4. | .
232 : 37-3= 7-118= 354-2=
5-137 = 19-9= 66-8=
80 4-58= 59-9= 95-9=



3OpyXHBaKe YHHUIALIA

3.

4. [Taxx/bMBO MPOYYU HaBeJleHU IPUMep.

5

. U3pauyHaj.
@ )
& Y
\\_ ]
~ [(3-2)-4:3-(2-4)}
. U3pauyHaj.
& e
& X?/
a )
YUHMOUE MOXKEMO
: 30pYyXUBaTK BUIO KOjum
y pegom. fobujamo uctm
pesynTaT, na 3arpaje He
HspauyHaj. MOpPamo HW Aa NULLEMO.
(3-2)-5= 3-(2-5)=
(7-5)-2= 7-(5-2)=
(8-4)-10= 8-(4-10)=
(2-4)-100= 2-(4-100) =

(9-5)-2=45-2=90 9-(5-2)=9-10=90

Jla 11 je jenHOCTaBHUje MOMHOXKUTH 45 - 2 uian 9 - 10?7

. Kan rog je moryhe, u3padyyHaj Ha JIaKIIIX HA4KH.

(7-2)-5= (7-2)-50=
(6-25)-4= (5-50)-2=
(9-25)-4= (3-4)-25=

81

(5-4)-25= (8-2)-5=




(o)

=

-

AKoO ce jegaH
uMHUnaL noeeha
HEKO/IMKO MyTa, a

APYrK CMakK UCTU
6poj nyTa, npouseos

3aBHCHOCT MPOHU3BOa Of,
YHHHUIALA

1. [TonyHu Tabesny 3a a = 2.

a 1-a 2-a 3-a 4-a 5-a 6-a 7-a
m 2
b 10 10 10 10 10 10 10
m-b 20

Ce He Mekba.
- J

82

[Iponabhu y Tabesiu KOJIOHY Y KOjoj ce MpBY YMHUJIAI] ToBehao 5 nmyTa
y OJHOCY Ha IIPBU YUHUJALl 060jeHe KoJioHe. 060j je m1aBoM 60joM.
Kosuko ce nyTta nosehao npoussoj?

[Iponabhu y Tabesiu KOJIOHY Y K0joj ce mMpou3Boy nmoBehao 2 myTa y ofHO-
Cy Ha IPBU YMHUJIAL, 060jeHe KOJIOHE U MPOYUTaj U 3allUIIN KOJIUKO ce
NpPBU YUHUJIAI ToBehao?

¢
2 [TonyHu Tabesy.

a 100 100 100 100
b 8 4 2 1
a-b 800

[Iponabhu y Tabesiu KOJIOHY Y K0joj je APYTru YUHUIIAIL 8, a 3aTUM KOJIOHY
y K0joj je apyru ynHUiIal 2. 060j UX 1j1aBoM 60joM.

bpoj 8 je

nyTa Behu oj 6poja 2.

Jla i1 je u mpousBoj 100 - 8 yeTupu nyTta Behu ox mpoussoga 100 - 27

]
3. [TonyHu Tabesy.

a 5 8 11 14 17
b 8 8 8 8 8
a-b 40




3aBHCHOCT MPOHU3BOa Of,
YHHHUIALA

4. [TonyHu TaGeny.

a 2 4 8 16 32
b 32 16 8 4 2
a-b 64

AKo ce mpBU YMHUIAL ToBeha 4 nyTa, a APYrd cMawmu 4 nyTa, Aa Ju ce

Mema MPou3Boa?

O. [Tonynu TaGeny.

a 5 10 15 20 25
Al
S| ?
b 3 3 3 3 3 =
a-b 15

[Iponabu y Tabesiu KOJIOHY Y K0joj ce UMHWJIAL, a moBehao 3 myTa. 060j

je :xxyTOoM 60joM. Kostnko nmyTa ce noBehao nmpousBoj?

6. 3Ham Ja je npouBof 6 - 5 = 30.
[IpBu ynHUIIAL ToBehaj 3 myTa ¥ u3padyyHaj Ipou3Bo/.

e

Kosnuko nyTa ce nosehao npoussoa?

[IpBY YyMHUMAL CMakbU 2 NyTa U U3padyyHaj IPOU3BO/I.

5=

21
Kako ce npoMeHuo npousson? 83




Iememe 30Hpa H pa3/THKe
jeqHOLU(pPEHUM OpOjEM

U o
LV,

I
Ul o

84

U1

. U3pauyHaj.

(40+8):4=40:4+8:4=10+2=12

(30+12):3=

(300 +15):3=

(36 +600): 6=

. U3pauyHaj.

85:5=(50+35):5=50:5+35:
88:4=
275:5=(200+50+25):5=200:5+ + =
939:3=

. I/IBpaquaj BpeAHOCT JaTHUX KOJIMYHHKA Ha IBd Ha4YHHaA.

95:5=(__ +45):5=

95:5=(100- Joh=
297:3=(270+ Y=
297:3=( -3):3=

. U3payyHaj Ha HajjeJHOCTABHUjU HAYUH.

525:5=
324:6=

392:8=

792:8=

. Bacaje 3a 5 jana npouunTao 295 ctpanuna kmwure. Koinko ctpaHuna

je UMTao IHEBHO aKO Ce 3Ha Jia je CBAaKOT JlaHa YMTa0 UCTU 6Poj cTpa-
HUna?




Iememe 30HUpa U pa3THKe
jeqHOLU(PEHUM OpOjeM

6. Y jennoj dabpuiny ce 3a 6 gaHa nmpousBejie 636 ayroMo6ua. Kosmko

9

ayToMO6uJIa Ce MPOM3Be/ie THEBHO aKo Ce 3Ha Jla ce CBaKH JlaH Mpo-
M3BOJY UCTHU O6poj ayToMo6uaa?

. Ako je nenunan Hajsehu jefHonppeH 6poj, a le/beHUK HajBehn Tpo-

1iudpeH 6poj, KOJUKH je KOTUYHUK?

. ¥ jenHoj KyTHju je 6uso 375 4YokoJaAHUX 60MOBOHA, a ¥ Apyroj 250

»kesie 6oM60oHa. CBe 60MGOHE Cy cllakoBaHe y 5 Keculla, Tako Ja je y
CBaKy KecHIly CTaBJbeH I0/lje/IHAaK 6P0j YOKOIAJHUX U Kesie 60M60-
Ha.

Kosinko yokosialHUX 60MGOHA je 6UJI0 ¥ CBaKOj KecUIn?

Kosmko ykynHo 6oM60Ha je 6110 y CBaKoj of kecuia?

. KoJIMKM je KOJIMYHUK aKo je:

a) nebeHUK 36up 6pojeBa 200 u 255, a gesauaar 6poj 5.

6) ne/beHUK pasauka 6pojea 700 u 4, a gesuar 6poj 6.




ITucMeHO mebene
nBouudpeHor opoja
jesHOUHU(PEHUM OpojeM

1. HO,[[GJ'[H IMOTIIHMCHUBAabEM.

88 : 4 = 96 : 3 =
MpBo ce pene
AECETULE, Na 91 : 7 = 48 : 2 =
OHAa jeauHULE.
6 9 3 =23
—6
09 2 Ilogeny moTOUCHBaKEM.
— 56 : 4= 92 : 4=
0 — I
fM.ﬂM Kpahe: A
6 noge/meHo ca 3 je 2.
3nytaljeb

6 mare 6 je O

9 nogesbeHo ca 3 je 3.
Muwem 3.
3nyta3je?.

9 maree 9je 0.

6
3. HO,[[eJ'[H INOTIIHMCHUBAabEM.

96 : 8 = 65 :5 =

78/ :/6|= 84 : 2 =




ITucMeHo nerene
nBouudpeHor dpoja
jesHOUHU(PEHHUM OpojeM

i /.._,\.I .
4. Y () ynuumu oarosapajyhu 3Hak >, < UJIH =.

99:3( )35 12( ) 60:5 84:6( )14
15( ) 70:5 72:8( )8 96:4( )25

.V jenqHoj kKopnu uMa 92 ucte yaparne. Ko-

JIMKO IIapH Yapalla ce MOxKe cacTaBUTH?

Oarosop:

6. Y jennoj dabpunu uma 72 Todka 3a Je4ju TPUIMKIL. Kosuko TpuIu-
KaJla ce MOXKe CKJIOIUTH OJf TUX TOYKOBa?

Oarosop:

. BuxkTop je netrBuny ayxuHe 6 dm umcekao Ha jelHaKe JieJloBe IO
5 cm. Kosinko TakBUX JiesioBa je 10610?

Oarosop:

. Mapwuja je uMaJia iBe Tpake: IpBeHY AY:KUHe 96 cm U IJIaBy AYKUHe
88 cm. [|pBeHy TpakKy je McekJa Ha 3 je[jHaKa Jiea, a IJ1aBy Ha 4 jeq-
HaKa JeJsa. Koju koMaz Tpake je 1y»KU U 32 KOJIUKO?

Oarosop:
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INebewme Ca OCTAaTKOM

1. H3padyHaj KOJIMYHUK U OCTaTaK.

8/1/:/16 =113 4/3|: 3= 71 : 4
-6
2|1
- 18
3
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa
13-6+3=81
Kako je
7=3-2+1,
OHOaje7:3=2, 2 M3pauyHaj KOJIMYHUK U OCTaTaK.
a ocTaTak je 1.
88 :]7|= 33:4-=
96 9 = 53 2=
]
3. [Tonynu Tabesy.
JleJbeHUK 80 81 82 83 84 85
Jennnan 4 4 4 4 4 4
Konnynuk 20
OcraTak 0 3

[IpunvkoM Jesbera 6pojeM 4 Mory ce 106UTH OCTAIU:




INebewme Ca OCTAaTKOM

4. Koju octanu ce Mory J106UTH Jle/beHEM:

a) 6pojem 5:

6) 6pojem 2:

B) GpojeM 7:

1

. Baka je ckyBasa 29 kg nekmesa o] msbuBa. Cumnasa ra je y Terje mno
3 kg. Konuko ternu je HanyHusa? KosMKo Kujorpama nekMesa je
ocTtaso?

Oarosop:

6. 3a muBeme je THOT MYILIKOT ofies1a MoTpebHO je 4 m mtoda. Kosnko
TaKBUX ojiesia Moxe Jla ce camuje o 50 m mroda. Konmuko metapa
MaTepwujasa he ocratu?

Oarosop:

7. H3padyHaj KOJIMYHUK U OCTaTaK.

95:4: 72:5=
56:9 = 91:2=
36:8= 88:10=

C
56:5= 37:9= 89



ITucMeHo Jepreme TPOUH@PPEHOT
Opoja jesHOLIHU(PPEHHUM OpOjeM
(369 : 3)

1. HO,[[GJ'[H Ca I[IOTIIMCHBAaIbLeM.

36/9/:|3|= 444 : 2= 9/0/9|: 9=

—

Mpeo ce aene 306 : 3 = 6 69 : 3 = 5/0(5|:|5|=
CTOTUHE, 3aTUM

JeceTuue, na oHAa

jeaMHULUe.
¢
2 U3pauyHaj nosioBuHy 6poja 408.
ClA|l] ClAl]
36 9:3=[1123
-3 ¢
ol 6 3 U3pauyHaj ueTBpTUHY Gpoja 628.
-6
0| 9
_g 4 JoBaH je Kynuo ABa ucTa caazoJsieia v inatuo 284 nunapa. Kosuka je

1leHa jeIHOT cjaajoaena’?

0.V7 jelHAaKKX KyTHja criakoBaHo je 707 osioBaka. KoJiMKo oJsioBaka je
CHaKOBAaHO Yy CBAKY KYTH]jy, aKO Cy CBe KyTHje NonymeHe?

6. CacrtaBu 3a/1aTak 3a u3pas 124 : 4 u pemu ra.
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ITucMeHoO Jeperme TPOUU(PEHOT
Opoja jegHOUM(pEeHHUM DpOjeM
(672 : 3)

claly claly
6 7 2 3= 2 2 4
-6
0 7

-6

i 2

-1 2

0

1. HO,[[eJII/I Ca I[IOTIIMCHBAbLEeM.

=

243 : 3= 852 : 4= :
T T T Mpeo ce gene
CTOTMHE, 3aTUM
JeceTuue, na oHAa
jeauHuLe.
565 5|= 6 45 3 = 7 9 1 7 =

2 Mwuiuiia je 3a Tpu JaHa npouyuTasna 342 ctpa”Hulle jenHe Kwure. Ko-
JIMKO CTPAaHMUIIA je JHEBHO YMTaJa aKo Ce 3Ha /la je CBAKOT JlaHa YUTa-
Jla jeHAK 6poj cTpaHua?

[4

5. Cee 452 kapTe 3a B03 beorpajg-Hui cy pacnpogaTte. AKo BO3 UMa
4 ycTa BaroHa, o KOJIMKO IIyTHUKA MOKe J]a Ce CMeCTH y CBaKHU Ba-
roH?

oarosop: _ 0 estssensedvenpans




ITucMeHo Jepreme TPOUH@PPEHOT
Opoja jegHOUM(pPEeHHUM DpOjeM
(512 :4)

1. HO,[[GJ'[H Ca I[IOTIIMCHBAaIbLeM.

6 24 : 4 = 3/11/12|:(3|= 246 : 6=

Mpeo ce gene 135 : 3 = 134 : 2 = 2(2|/5/:|3|=
CTOTUHE, 3aTUM

DEeCceTULE U OHAA

jeaMHULUe.
2 Ilogenu ca NOTIMCUBAKEM.
clal; clAal} 3
S 2|4 - N 8 89 6|:|7 = 984 : 4 = 5/1[3|:|9|=
-4
1 =
-8
3| 2
-3 2
0, 0 378 6 = 6 6 4 8 = 108 9 =
8/8/0|:|5|= 894 : 6 = 945 :7-=
9 27 9= 936 : 8 = 9/5|2 4 =
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ITucMeHoO Jeperme TPOUU(PEHOT

Opoja jegHOUM(pEeHHUM DpOjeM
(512 :4)

3

U1

. Koju 6poj je 6 nyta Mamu oj1 6poja 5107

Oarosop:

. ¥ jenHoj ¢abpunu cy 3a muBeme KOUIy/ba NOTPOLIWAN 225 m niaT-

Ha, a 3a lIMBe’e Xa/biHa 332 m mi1aTHa. /la Jiv je callMBeHO BUllle
KolllyJba WJIM Xa/bMHA aKo je 3a CBaKy KONIY/bY GUJI0 MOTPe6GHO Io
3 m, a 3a CBaKy Xa/bUHY 110 4 m 1j1aTHa?

Oarosop:

. Jenan 6uockon MMa MaJjy U BEJIUKY Casly.

Y manojcanuje 115 cepuira pacnopeheHo 1o jeaHak 6poj y 5 peioBa,
ay BesiukKoj casu je 207 cenuiita pacnopeheHo y 9 peioBa 1o je1HaK
6poj. Y Kojoj canu je Behu 6poj ceguiita y jeIHOM peay?

Oarosop:

. U3padyHaj KOJIMYHUK aKO je ieJbeHUK je 612, a 1esnuniall je KoOJTU4HUK

6pojera 9 u 3.

Oarosop:

. U3pauyHaj KOJIMYHUK aKo je Je/beHUK HajBehu TporudpeH 6poj, a

Jlenusarl je mpousBos 6pojeBa 3 u 3.

Oarosop:
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Be3a MHOXema H Je/beha

1 . [logenu nate 6pojeBe U MpoOBepU TAYHOCT A06UjeHUX pe3yJsTaTa.

~ MNposepa: ~N _1?8:3:56 180 :5-=
[Ae/bEHVK je MPou3BoA 18
Aenvioua 18
M KOJIMYHMKA.
0
[IpoBepa 56-3 =168 [IpoBepa
124 : 4= 245 :7-=
[IpoBepa [IpoBepa

2 YcMeHO NpoBepu TAayHOCT pe3yJiTaTa y AaToj TabeJu U KOJIOHe ca
TaYHUM pe3yJITaTuMa 060j LipBEeHOM 60jOM.

a 791 376 198 810 308
b 7 8 9 10 4
AKO npou3BoA Aga a:b 113 47 23 81 67

YMHMOLA NOAENMMO
Ca jeAHUM YUHUOLLEM,
pobujamo gpyru
YMHMNAU,

]
3. CacTaBu 3aJjaTak 3a u3pas 984 : 4, pemu ra v NpoBepu Ta4HOCT J10-
6ujeHOr pe3y/TaTa.
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Be3a MHOXewma H Je/beha

4. Mawma je 3a Tpoje cBoje Jelle Kynuja 3 UCTe UIrpadyKke Koje je YKyII-
Ho muatuiaa 513 auHapa. Kosnka je nieHa jegHe urpauyke? [IpoBepu
TAYHOCT CBOT pe3yJITaTa.

o. H3pauyHaj KOJUYHUK aKoO je Je/beHUK 6poj 3a 4 MamM oJ HajBeher

TporudpeHor 6poja, a Aeaual je 6poj b.

[IpoBepu TayHOCT A06UjeHOT pe3ysTaTa.

6. W3payyHaj KOJIMYHUK U TPOBEPU TaYHOCT 106UjeHOT pe3yTaTa.

544:4=__ 786:6=___ 324:2=_
605:5=__ 847:7=__ 917:7=__
7. y 'C: YIUIIY 0JIr0Bapajyhu 3HaK >, < UJIH =. 3 c g
624:6( )742:7 84:6( )321:3
96:4( )872:8 72:3( )315:5

120:5( )424:4 48:2( )648:8 95



H3pauyHaBawe
HEIMO3HATOI YHHHOILIa

1 . Pemu jegHayvHe 1 IpoBepy TAYHOCT A06UjeHOT pe3yJsTaTa.
-4 =408 )
( . a-8=128 7-b=525 4-x=632 9-t=369
a=128: b=525: X= t=
a= b= xX= t=
[IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa [IpoBepa

¢
2 [TonyHu Tabesy.

- YuHual 6 5 9
HenosHath YnHUNal, Ynnuian 4 3 7
M3pavyyHaBamo
TaKo LWTO Npou3Bos [IpousBog 966 736 825 516 909 217
noaeIMMo No3HaTUM
UMHUOLEM: ¢ L o : .
= A8 A =109 3 [IpousBoj ABa 6poja je 108. Ako je jejaH yMHMWJIAL HajBehu jeiHO-

Y, 1udpeH 6poj, KOJIUKHU je APYTU YMHUIALL?

4. 3a jegHakocT 4 - a = 508 cactaBu 3ajaTak. Pemu ra M nposepu
Ta4HOCT 106HjeHOT pe3y/TaTa.

A

He 3abopasu
ha nposepuL:
102 - 4 = 408.

U1

. [IpousBoj aBa 6poja je Hajsehu TpouudpeHu 6poj. AKo je jejaH Yu-
HUJall HajBehu jeHOIMdpeHU 6POj, KOJIMKH je ApyTu?

6. [IpousBoj ABa Gpoja je 896. AKo je jejaH YMHMWJIALL HajMakbU MapaH
6poj npBe AeceTUlle, KOJUKH je IpyTru?
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Kako makiie u3payyHaTH

BpPeOHOCT H3pa3a

1 . U3pauyHaj Ha 1Ba HaunHa. 060j IpBEeHOM 60jOM HAYUH KOjU TH je 610

JIaKIIu?
25-9-4
25-9-4

25-3-8
25-3-8

5-50-2
5-50-2

25-6-4
25-6-4

2 W3padyHaj Ha Haj/J1aKII1 HAYUH.

99-6 =(100-1)-6=

98-3 =

189-4 =

7-95=

¢
3. Y Tabenu cy naTe BpeJHOCTH YMHUIALIA.

a b . HajjeqHocTaBHUjU HAYUH 3a
M3padyyHaBame [pousBofaa-b-c
3 25 4
2 7 50
25 8 4
75 2 4
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Pemocien payyHCKHX
ornepanHja

MpBO MHOXULI U
Lenuu, na oHaa
peaom cabupalu 1
9
Mpeo ce payvyHa
OHO WTO jey
3arpagama.
3

vV O ynumu 6pojese 1o pegoc/ey u3Bohera pauyHCKUX olepaliyja
U U3pavyyHaj.

® 00
700-120:3 +151 =700 - +151=_ +151=

0 OO
36-10:9 + 500 = :9+500=__ +500=

O QOO
720:6-4-325=

O© OO0
260+5-4-9=

© 0O
900-204:2-5=

. U3pauyHaj.

© OO o O
(800 -400): 4 + 125 = :4+125=_ +125=

oo O
72:9-(155-76)=72:9- = : -

o O @)
(196 + 14): 7 + 124 - 5=

o O O O
(450 - 50) - 200 : (25 + 75) =

Koju 6poj je 5 myTa Behu of pa3iuke 6pojeBa 300 u 1507

4. H3pauyHnaj 36up 6pojeBa 320 u 100, a 3aTuUM Taj 36Up Mojiesu ca 4.

98




PeJocien pauyyHCKHX
onepanuja

. Koju 6poj je 10 myTa Behu o1 kosimuHUKa 6pojeBa 135 u 3?

6. H3spauyHaj.

75:3:2:10+195-80 =

800:10-9:3 +76=

650:5:6-150+60=

100-56:8-12+84=

83-83:83=

(340 +356): 2 + 200 =

340+ 356:2+200=

(111 +639):3 +50 =

111+639:3+50=

135:3—3'=

352:2-(95-18) =

99



[TpoBepu cede

Uaj@B[T

. JJ]...

100

[Topen TauHe peyeHUlle YIUIIU CI0BO T.
[Topen HeTauHe pedeHUIle YIUIIH cJ10BO H.

1.956-1=957
2.315-3=3-315
3.720:10=72
4.65-8=60-8+5-8
5.842:2 =820

380pr}KH CJIOBO MCIIpe TAYHOT oAroBOpa.

6. Bractumup uma 4 KyTHje KapaTa. ¥ cBakoj KyTHjH je TauHO 52 Kap-
Te. KoJIMKO YKyIIHO KapaTa uMa Biactumup?

a) 13 6) 48 B) 56 r) 208
7.540:9 =
a)5 6)6 B) 50 r) 60

8.Y jenHoM pacagHuKY 3acaheHo je y 8 pejgoBa o 120 sykoBuIia
3yMm6ysia. KojuM uspasom padyHaill KOJMKO je YKYITHO JYKOBUIIA
3acabheHo?

a) 120 -8 6)120:8 ) 120 + 8 r)120-8

9.Akoje 7 -a =735, Tafaje ajeaHako:
a) 15 6) 105 B) 107 r) 135

10. Ako je 4-x=128, oHja je X jeHAKO:
a) x=128-4 6)x=128+4 B)x=128-4 r)x=128:4

[Ipenuuiy y cBeckKy 1 U3payyHaj.
11.384+316:4-4-105=

12. Onpeau Hemo3HaTH 6poj:
a- 4=244 x-9=477 8-m=256




MEPE




Mepemwe OyxHu

1. 3a0KpY>KM CJIOBO UCIIPe]] TAYHOT TBphema.

_ a) 1 m=100cm 6) 1 kusnomeTtap = 100 meTapa
CM je 03HaKa 3a LeHTUMeTap

dm je o3Haka 3a geummeTap B) 1 meTap = 10 genumeTrapa r)1m=1000mm

m je 03HaKa 3a meTap
) 1km=1000m h) 1 meTtap = 100 eHTUMeTapa

2. Hanpraj ay»xu ayxute: 3 cm, 1 dm, 40 mm 1 55 mm.

P
I £
(]
Lo
=
s
—
¢ N
3. Yy () ynumu oaroBapajyhu 3Hak >, < WU =.
7 cm 77 mm 1m 1000 mm 502 cm 5m
79 dm : 8m 2m : 205cm 1km : 999 m 10 dm
29 cm : 299 mm 81 dm : 8m 9 dm : 89 cm
1m=10dm 4 Hanmuuy y MUJIMMeTpUMa.
1dm=10cm
1m=100cm 7cm=__  mm 8dmé6émm=__  mm
3dm= mm 5dm9 cm= mm

102 1m=10dm =100 cm = 1000 mm




Mepemwe oyxHu

5. M3pa3u y Ha3HaueHUM jeIUHUIIAMA Mepe.

985 mm = dm cm mm
400mm=_ dm__ cm____ mm
706 mm = dm cm mm
3lmm=__ _cm____mm

6. [IaBsie je BUCOK 136 cm. MU3pa3u keroBy BUCUHY Y METPUMa, JlellUMe-
TpUMa U [leHTUMeTpUMa.

7. Konuka je ymabeHoct on beorpaza jno

Cy6oruna
Cy6otuie? [IpounTaj ca cjuKe U U3paydy-
Haj. 100 km
HoBu Cap
90 km
Beorpag
e N
8 . Hosu Cag
. JelaH KaMMOH je KpeHyo U3 HoBor
Cajya 3a Hum. ITocse 150 km Bo3ay
je ctao ga ce ogMopu. Kosinko join Beorpag
KWJIoMeTapa Tpeba Jja npebe ako ce
3Ha Jla je pacTojame uaMehy Hosor
Caga n Huma 310 km. Hum
- 4

9. OsruHa kyha je ynasbeHa ofi mkoJie 458 m, a oy 6ubamnoteke 1 km. Ko-
JIMKO je 6UGIMOTeKa BUllle yaa/beHa o, OiruHe Kyhe Hero mkosa?

1km=1000m
Im=10dm
l1cm=10mm
I1m=100cm
1m=1000mm

..

/

T

/

A

103
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Mepemwe OyxHu

10 W3Mepu ayKuHe JaTUX AYKU U 3alIUIIU UX Y Tabey.

=

A B C D M N

Jyx cm mm

AB

CD

MN

KL

RS

a) Konuko nyra je ay»xkuHa ayxxu MN Beha o gy»uHe ny»xu AB?

6) 3a KoJIUKO je ay:KuHa Ayxu CD Mama ofi 1yKuHe ayxKu AB?

11 36up Tpu AyxH je 10 cm 5 mm. 36up npBe U Apyre AYKU je 7 cm,

npyre u tpehe je 6 cm 5 mm. Kosnka je ay»kuHa cBake nay»xu? Ha-
LpTaj UX.




Mepene Mace

1. Koje jenuHu1le 3a Mepeme Mace 3Hal?

[ lkg=1000g ]

2. JenaH KuaOrpam uMa rpama.

6
3. Jlena je u3 npogaBHuUlle JoHeo 3 kg Boha, 2 kg nospha u 1 kg xse6a.
KoJiuKo je yKyIIHO KuJlorpaMa XpaHe Jiefia JoHeo?

(o

Jllenaje noHeo KWJiorpaMa xpaHe.

4. Hamumm kako 6u l'IOMOhy Bare U JaTHUX TeIrOBa U3MepPHO:

2
“IIYTTY

a) 555 g kekca

6) 175 g kade

B) 15 g 6ubepa 105




Mepene Mace

5. IB,E[Ha TOHa UMa KHJIOTpaMa.

6. Baka npaBu yHylMMa KoJiau 3a Koju joj je moTpeb6aH 1 kg kekca.
1kg=1000¢g Kosmko joj je jomr kekca noTpe6Ho ako uMa 755 g?
1t=1000 kg ]

~
\-
/’
.

Oarosop:

7. 3a 3upame Kyhe notrpe6Ha je 1 t mecka. Jlosesnu cy 784 kg. Kosnko
necka jour Tpe6a fa JoBe3y?

Oarosop:

8. Ha jegHoM Tacy Bare je Terjia ca MeioM, a Ha Apyrom Ter of 1 kg. Bara
je y cTamy paBHOTexe. KosiMKa je Maca Mefia ako je maca Tersie 300 g?

Oarosop:
X=_ | 0




Mepemwe 3arIpeMHHE

1 . Hanumu y Mmunuautpuma.

8dl= ml 4dl9ml= ml 8dl= ml
6dl4ml= ml 9dl2ml= ml 3cl7ml= ml
2 ) | 1dm
>, U3pa3u y Ha3HAYeHUM jeIUHHUIIAMA Mepe.
895 ml = dl cl ml @
1dm
590 ml = dl cl ml 1dm
301 ml= dl cl ml QEHOBHAMERS 3a_
MepeHe TEYHOCTHU je
1 nuTtap. O3HakKa 3a
42 ml = cl ml nutap je £.

6
3. M3pa3u y Ha3HaueHUM jeIUHUIIAMA Mepe.

689 { = hl f 502 7= hl ¢ 100¢= hl 4

4. V() ynumm ofrosapajyhu 3Hak >, < WM =.

9cl( )99 ml 1¢( 1000 ml 502cl( )5¢
99dl( )10¢ 7¢( ) 705 1hi( )99 ¢10dl T
89cl( )899ml 4dl1( )39d 9dl( )1¢

5. Ha jenHoj dapmu cy y kauty 3anpemute 1 hl cunanu 76 € mieka. Ko-
JIMKO JIUTapa MJIeKa je jour moTpe6GHO Jja KaHTa Gy/ie myHa?

Oarosop:




Mepemwe 3arIpeMHHE

( 1hl=100¢
1¢=10dl
1¢=100cl
1£=1000ml

1dl=10cl =100 ml

S 1cl=10ml

6.

JoBaH je 0TBOpHMO aKOBame jorypTa 3alnpe-
muHe 1 €. Cumao je jorypT ce6u u cecTpu y
nosbe 3anpemute 2 dl. Konuko dl jorypraje
ocTaso y 6oiu?

Oarosop:

. JlokTopKa je oTBopuJa ¢aluIly cupyla Ha Kojoj je 03Ha-

yeHa 3anpemuHa 30 cl. /lana je nauujeHTy Aa monuje 15 ml
Jeka. Kosinka je 3anpeMuHa cupyIna Koju je octao y gamiu-
uu?

Kosmko jour nmanujeHaTta Moxe Jia 06H1je UCTY 03y JieKa?

. AnoTtekap je Hanpasuo 1 £ 20 cl cupyna 3a kamasb. Cumnao ra

je y 6 jenHakux duamnna. Kosmko TakBUX ¢uiamiuia My je
noTpe6Ho 3a 8 dl cupymna?

Oarosop:

. ¥ nBa 6ypeta je 6usno 60 ¢ Boze. Kaga cy u3 gpyror oacyau

12 £ Bozie, oH1a je y 06a GypeTa ocTasia UCTa KOJIMYMHA BOJIE.
Kosinko siuTapa Bojie je 6110 y CBaKOM OypeTy Ha MOYeTKY ?

Oarosop:




Mepewe BpeMeHa

20217

HnNnYC4ynece

1 2
3 4 5 6 7 8 3
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
3

HNnYCC4ynec

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30 31

Centembap

HNnYccynece

1 2 3 4
5 6 7 8B 9 10N
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30

Debpyap
HnNDY C4ynoc
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27

m
@

HnNnYcc4ynoc

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

HNYcc4ynece

1 2
3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
k3

1. Kosnko meceniy uMa jeiHa roguHa?

D
HnNnYcCcynec

1 2 3 4 5 &
7 & 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30

HNnYCC4ynec

1 2 3
4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30 31

=
-]
=
0

BemMbGap
HNnYCcynec

2 3 4 5 6
T 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30

D
HnNnY C4ynece

1 2 3
4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 18 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30

HnNnYcc4ynec
1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 1
22 23 24 25 26 27 28
29 30 A

HnNnY c4ynec

1 2 3 4
5 6 7 & 9 101
12 12 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30

2. Y KojeM Mecely je TBOj poheHjaH?

Kosuko Taj mecen; uMa JjlaHa?

]
3. MKesmka je pohena 29 debpyapa. Jla 1u oHa MOXKe CBaKe roJIMHe Ja
ciaBu pohengaH?

. O6jacHu.

4. AKo JIeTHU pacnycT noyume 17. jyHa v 3aBpiiasa ce 31. aBrycra Ko-
JIMKO JlaHa Tpaje?

5. Y jaHyapy je 12 naHa majiao CHer, a OCTaJIu JJaHU cy 6UJIM 6e3 IalaBu-
Ha. Kosinko faHa je 6usio 6e3 majaBuHa?

-

1 Bek = 100 roguHa
1 roguHa = 12 meceuu
1 paH = 24 yaca
1 yac =60 MmHUHYTa
1 peueHuja = 10 rogmHa

1 MUHYT = 60 cekyHaM
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Mepewme BpeMeHa

6. dusM je moyeo y 14 yacoBa u Tpajao je 1 yac 1 45 MUHYTa. Y KOJUKO
caTH ce 3aBpIIUO Taj uam?

7. W3pasu y yacoBuMa:

jelaH naH

JBa JaHa
JepaH BeK uma cenaM JaHa
100 roguHa. ARCA

8. W3pasu y cekyHaaMa:

jelaH MUHYT

[eT MUHYTa

[I0Jla MUHYTa

JdeceT MUHYTa

9. KoJiko BpeMeHa je MpoILIo ofi MoYeTKa JaHa ako je caja:

3 yaca Hohy

8 yacoBa yjyTpy

7 9acoBa 1o InojHe

10 W3pasu y ronuHama:

jeHy feLieHnjy
11IeCT BeKOBa

[10JIa BeKa

JleBeT JlelleHuja

11 JKapko uma 9 roguHa u 4 Mecela.

a) Konuko he umaTtu roguna 3a 8 Mecenu?

6) Konuko he 6utu crap XKapko 3a 20 Mmecenu?
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Mepewe NOBPUIUHE
(urypa 3agaToM MEPOM

1. Ca KOJIMKO 0BAaKBUX KBaJlpaTa ce MOTy IpeKpuTH Gpurype Ha cau-
uu?
Oarosop: Oarosop:

2. Ca KOJIMKO 0BaKBUX QUrypa ce MOTy IPeKpPUTH KBaJpaTH Ha
caunu?
Oarosop: Oarosop:

6

3. Ha kBazpaTHOj MpeKu Hal|pTaj IPpaBOyTraOHUKe KOjU ce MOT'y IPeKpu-
TH Ca:
a) 4; 6) 6

OBaKBHUX TPOYTJIOBA B



Mepewe NOBPLUIUHE
(urypa sagaToMm MeEpom

4. HanpraHaje durypa nospmuHe 10 kBagpaTta. Hauptaj jour e pury-
pe UCTe MOBPIIMHE U je/JaH IPaBOyTaOHUK /IBa My Ta Behe MOBPILIHHE.

5. Ca KoJIMKO OBaKBUX KBaJipaTa ce MOTY peKpUTH o6ojeHe Gury-
pe?

112 Ogxrosop: Oarosop:



[TpoBepu cede

[Topen TauHe peyeHUlle YIIUIIU C10BO T.
[Topen HeTauHe pedeHUIle YU cj10BO H.

1.1m=10cm
2.1kg=1000g
3.11=10dl
4.1t=100 kg
5.1Bek =100 roguHa

380pr71{1/1 CJIOBO UCIIped Ta4HOI oAroBopa.

6. AyTo6yc u3 Cy6otuite 3a Hum kpehey 21 gac u 30 MuHyTa. Y Ko-
JIMKO caTu cTUKe y Hulr ako nyTtyje 6 catu 1 20 MuHyTa?

a) 3 cata 10 MuHyTa 6) 3 cata 20 MuHyTa
B) 3 cata 30 MuHyTa r) 3 cata 50 MmuHyTa

7. Tpu apyra cy 3amnucasja CBoje BUCUHE.

Ume Bucuna
Mutom 1m 5cm
Ypouu 104 cm
Jlazap 10 dm 6cm

Koju pegocnen je TauaH ako cy Jieqyaly cTaJlu pejoM 0/1 HajBULIer
Ka HajHWxKeM?

a) Mutomi, Jlaszap, Yporr

6) Ypou, Muiomr, Jlasap

B) Jlazap, Muutom, Ypoiu

r) Jlasap, Yporui, MuJsonr

8. Tpu nakoBama Mnpaiika 3a nenuso Texe 120 g. Kosimko rpama Texxu
5 TaKBUX MMaKOBatbha?

a)40g 6)125g B)160g 1r)200¢g
9.V jenHoj nocaacTUYapHUIM 0/ 5 IMMyHOBA HampaBe 2 JIMTpa JUMY-

Haje. Kosinko IMMyHOBa je moTpe6HoO 3a 12 auTapa iuMyHaze?
a)12 6) 15 B) 20 r) 30

[|T|?|H

nacon



. /...

[TpoBepu cede

10. Bumma je 3a BpeMe pacnycta 27 gaHa 6usa KoJ 6ake, a To je:

a) 4 cegmuile
6) 3 ceqmulle U 6 1aHa
B) 2 ceaMmulle 1 7 aHa

r) 2 cegMuiIle

U3pauyHaj.

11.YV () ynuimu 3HaK >, < UM =.
Im( )7dm+3dm

9 cm + 80 cm : 100 cm-19 cm

10 cm - 28 mm : 1dm-38 mm

12. Ynumu 6pojeBe Koju HeJ0CTajy.
lkg=_ g 7¢=__ dl
809ml=_ dl ml
1000kg=___ t

796cl=__¢__ dl

13. /lonyHU peyeHUILe.

3 cara = MMUHYTA.

Mecen okTo6ap uma JlaH.
[IpecTynHa roauHa uMa JlaHa.
Mecen cenTembap uMa JlaHa.
7 BeKoBa = roJuHa.

5 naHa = caTH.

4 MUHYTa = CeKyH/HU.

_




KPYI' U KPY XHHIIA




- Kpyr u Kpy>XHHIIA

1 [ToBexku purype ca ogroBapajyhum Ha3uBoOM.

. .___H____________“——————I.’i»- KpyT

S

.

2. Ha cnuuu cy npukasanu fesioBU Kpyrosa. /la Jiv o] BbUX MOXKelll /1a
cnojuin Kpyrose? [loBexxu IMHUjOM oAiroBapajyhe.

DN

3. [IpBeHa JiMHUjaA je

4. 060j yHyTpammboCT Kpyra »KyToM 6ojoM. Ha KpyXHUIM oGesexu
Tayky A. Y yHyTpalii0j 06J1acTH Kpyra o3Hauu Tauke M u C. BaH kpy-
ra osHayud tauke K, Tu B.

durypa Koja ce cactoju
Of KPYXKHULE U HbeHe
YHyTpalkre obnactu
Ha3nBa Ce Kpyr.




IIprame Kpyra u

KPYXHHIIE

1. Jly’k Koja craja meHTap Kpyra ¥ 6UJ10 Kojy TauKy Kpy:KHUIle Ha3uBa

(A

. CBY noJiynpeyHUIM Kpyra (KpyKHHULIE) CY

. /la 6u HalpTao Kpyr, Tpeba Aa My oJpeaull

ce Kpyra (Kpy>KHHUIIE).

. Ha gaTtom kpyry cnoju Tauke O u A.

Jyx OA je Kpyra.
Haupraj join jegaH noJiyrpeyHukK.

KoJsiko uMa nosiynpeyHuKa y jeJHoM Kpyry:

a) jenan; 0) 1Ba; B) 6e36poj.

. [loBexku ewsrpoM Tauke A U B.

JlyK Koja craja ABe TadyKe KpYKHUIEe W Ca[piKu

LeHTap Kpyra Ha3WBa ce

Kpyra (Kpy>XHHLLEe).

[IpeyHUK Kpyra Jieiu KPyT Ha ABa nena.

7\
N

/\B
v/

3Halll IberoB

H Oa \_ — / j

. CBe TauKe Kpy:KHHUIIe Cy M0/ljeJHAKO y/ja/beHe 0]

. HanpTaj aBa kpyra mojynpedyHdKa 2 cm, OJHOCHO 25 mm 4Huju je

LeHTap Tayka O.

Tauka O je ueHTap
Kpyra (Kpy»KHUUE).




lIprame Kpyra u
KPYXHHILIE

8. W3Mepu Ay:KUHY MOJyIIPeYHUKA CBAKOT KPyra W 3aluIIU je HUCIOZA
Kpyra.

NN

9. Koju kpyr je Behu - a uiu b? [IpoBepu nomohy newupa u 060j ra
I[pBEHOM 60joM.

o()o QOQ
00" OOQ

10 [IpeyHUK BeJIMKOT KpyTa je
[TonynpedyHUK BeJIMKOT KpPyTa je

[IpedHUK MaJioT Kpyra je

118 [lonynpeyHUK MaJsior Kpyra je



IIprame Kpyra u
KPY)XHHILIE

11. Hanpraj Kpyrose 4uju cy LeHTpHU AaTe Tauke A U B 1 noJiynipeyHu-
1[4 ¢y UM 3 cm, OJHOCHO 25 mm.

. immny
) E
[ —

)

12. Haupraj kpyr uuju je nentap tauyka O, Tauka T je BaH Kpyra, a TaykKa
Cjey xpyry.

Mpoayu upTakbe
KpyXHMUa.




[TpoBepu cede

. /...

[Topen TauHe pevyeHUlle YIUIIU C10BO T.
[Topen HeTauHe peyeHUIle YU cj10BO H.

1. CBe TayKe Kpy:KHUIIE CYy NIOJjeJHAKO yia/beHe
OJ1 LIeHTpa KPYKHUILIe.

2. [lonynpeyHUK je Ay:K Koja craja leHTap
KpY:KHUIIe U GUJI0 KOjy TauKy KPYKHUILE.

3. [IpeyHUK Kpyra He CaJIpKU LIeHTap Kpyra.

380pr7}ﬂd CJIOBO MCIIpe TAYHOT oAroBOpa.

4. 5. )
M ‘N

X,

[leHTap Kpyra je :
a) TaukaM 6) Tauka S
1) Tauka N n) Tauka O

Al \B
N

[IpeyHUK KpyTa je 1yxK
a)OA 6) OB B)OC r)AB

6. BM
7N\
T 'N
\\ /
Koja o ny:»xu je nosynpedyHuk Kpyra?
a) AB 6) MN B) TN r) 0S

7. Haupraj Kpyr ca lleHTPpOM Y Ta4Ku M noJiynpeyHukKa 3 cm.

.M

8. Haupraj Kpyr ca nieHTpoM y Tadku K npedyHuUKa 4 cm.

.K




TPOYI'AO H
YETBOPOYTAO




YeTBOpOYTaOo

YeTBOpOYrao Koju
MMa CBa YeTUPKH
npasa yrna Hasmea
Ce NpaBOYraoHuK.

lMpaBoyraoHMK Koju

MMa CBe CTpaHuLe

jeAHaKe Hasmea ce
KBagpar.

122

1. JlewMpoM HALPTAj jeJlaH Y4eTBOPOYTao.
O6enexxu My TeMeHa cjoBuMa M, N, K u L. CTpaHMUIle YeTBOPOYI/IA

w == MNKL cy:

Yr10BU 4eTBOpOyIJIA
MNKL cy:

Jr[el-bI/IIJOM HU3MepPH U 3allMIH OYVHKHHe CTPpaHUuIA.

MN = NK = KL = LM =

2. Y cKymy 4eTBOpOyTIJIoBa 060j IpaBOyraoHUKe.

,";I \\"-. / \

[\

‘
5. Y cKymy npaBoyraoHuKa 0060j KBajjpaTe.




I[TpaBOYyraoHUK H KBagpaT

1. JlaT je npaBoyraoHuk MNKL.
N K

M L

3anuinu cee [IapoBe CyCeJHHUX CTpaHHLa:

3amnuiiy cBe MapoBe HecyceJHUX (HaclpaMHUX) CTpaHHUIIa:

HU3smepu newsupoM ayxuHe ctpanuna MN u NK u

3aNUIIN BbUX0Be ay:KuHe: MN = , NK =

Jla iu Tpeba a Mepulll U AyKuHe cTpanuna KL u LM? . 06jacHu.

2 . 3a0KpyU TayHa TBphema:

D a C a)a=>h
6)azh

b b B) AB=BC
r)CD=b

A a B n) AB=CD

‘
5. [IpaBOyraoHUK 4uje Cy CBe YeTUPU CTPAHUIle jeJlHaKe 30Be ce

4. OGenexxu TeMeHa U CTpaHHLe O4aTOI' KBaApaTa.

Jla 11 je moTpeGHO Jla MepHIll CBe YeTHPHU CTpa-
HUIIle KBajpaTta? . 3amTo?

W3Mepu U 3anUIIU IYKUHY CTPaHUIIE a:

=

-

060j ¢purypy Koja
He npunaga gatom

CcKyny.




I[TpaBOyraoHUK H KBagpaT

D a C
b b AB=5cmuBC=3cm
M TM oBaKo HaLpTaj 7
NPaBOyraoHMK. A B

1. Haupraj kBagpaT 4uja je cTpaHUIa:
a)5cm 6) 35 mm.

W — ﬁi W —
4

4

2. HanpTaj npaBoyraoHukK 4uja je ayxa cTpaHuia 4 cm a kpaha 35 mm:
a) 6e3 mecTapa, 6) momohy mecTapa.




IIprame npaBOyraoHHUKa H
KBagpara

1 . Hauiptaj npaBoyraoHuK 4uja je Ay»a cTpaHuiia 45 mm a kpaha 30 mm.
a) 6e3 mecTapa, 6) nmomohy mectapa.

%_iﬂ" W SR

M TM oBaKo HaLpTaj
KBagpar.

1.

INEE:
0

a

Z,

2. Hauptaj kBajipaT cTpaHulle a = 4 cin ¥ NpaBOyraoHUK 4YMja je ayxKa
CTpaHUIIa je/lHAKa CTPAaHUIIY KBa/IpaTa, a Kpaha je /iBa IyTa Mama.
L EEEEV_'_V_V_V_V_'_TQI[
3.

a




O0=2-a+2-b
0=2-(a+ b)

SR

e

O6um npaBoyraoHMKa
jeaHak je 36upy
AYXMHA CBUX CTPaHMLA
npaBoyraoHUKa:
O=2-a+2-b

OO0uM npaBOYraOHHKA

1. CTpaHulle MpaBoOyraoHUKa cy a = 9 cm u b = 5 cm. U3pauyHaj ieron

00 UM.

(AN

. Kosnko je moTpe6HO MeTapa Kulle Ja ce Orpaju 6GaiiTa Ay:KUHe

10 m, a mupuHe 7 m: a) je THUM peIoM XkKuUlle; 6) ca 4 pena xxute?

‘
5. CtpaHulle nmpaBoyraoHuka cy a= 11 cmu b = 15 cm. Kosuku je o6um

TOT IpaBOyraoHUKa?

4. Cinuky ayxxuHe 5 dm u mupuHe 8 dm Tpeba ypa-
mutu. Kosuke ny:kuHe Tpe6a na 6yze yKpacHa
JIeTBUIIA Off Koje 61 MOTrao Jia ce HampaBU paMm

3a CJIMKY?

5. [lonynu TatGeJy.

a 5dm

3 dm

1dm

b 6 dm

8 dm

9 dm

0=2-(a+D)

14 dm

18 dm

6. 06uM nmpaBoyraoHuka je 28 dm.

Kosnka je mupuHa, ako je ay:xuHa 8 dm?

7. H3pauyHaj 06UM npaBoyraoHUKa 4uja je ayxxkuHa 12 dm, a mupuHa 2

[IyTa Mabbd.




O0umM kBagpara

D a C
a a -
O6um KBagpaTa
jeoHak je 36mupy a
OYXKUHA CBUX
A a B CTpaHuLUa KBagparTa.
O=4-a a a
O=a+a+a+a
0O=4-a
1. M3pauyHaj 06MM KBajJipaTa CTpaHUIle a = 8 cm. "
2- Haupraj kBagpat uuju je o6um 0 = 16 cm. ( O=4-qa )

‘
5. M3pauyHaj 06MM KBajJipaTa YMja je cTpaHUIA: @ = 56 mm.

4. [lonynu Ta6ey.

a 2dm 4 dm 16 cm
g 1m 127




Tpoyrao u uprame
TpOyIJa

1. O6esexxu TeMeHa JJaTOT TPoyTIJa.

3anuiuu cee CTpaHHLle TOI TPOYIJ/IA.

HSMepI/I BHUX0Be NYyHKHUHEe H 3allMIITH HX.

Tpoyrao ce upta
nomohy wecrtapa

2. Hamnpraj Tpoyrao 4uje cy cTpaHUIle JaTe AY»XU: a, b U c.
U newupa. .

a L b

‘

5. Hanpraj ay»xu: AB=6 cm,BC=5cmu CA=5 cm.
Hanpraj Tpoyrao yuje cTpaHulle UMajy AVKUHe Kao ayxu AB, BC v
CA.

. . L
] F




Tpoyrao u uprame
TPOYyTJia

4. HaupTtaj Tpoyrao 4uje cy cBe TpU CTPaHUILIE je/IHaKe 1aToj Ayxku AB.

Al 'B

5. Haupraj ayx AB ay»xuHe 55 mm. HaupTaj Tpoyrao uuje cy ABe cTpa-

HUIle jeIHAKe TOj AYKY, a Tpeha je 3a 1 cm kpaha.




O0uM Tpoyria

C
Obwum Tpoyrna je
jeoHak 36upy ceux
b a CTpaHuua Tpoyraa.
A C B

( 0=3-a ) ( O=a+b+c )

1. U3pauyHaj 06UM TpoyTI/ia YHje Cy CBe TPU CTpaHUIle jelHaKe 5 dm.

b b 2 U3pauyHaj 061MM TpoyrJa 4Hje je jeaHa cTpaHuna a = 4 dm, a apyre
JiBe cy jeiHaKe o 7 dm.

‘

5. Hanpraj ¥ u3padyHaj 06MM Tpoyrja 4uje Cy CTpaHHIe a = 5 cm,

O=a+2-b _ ~
b=45mmuc=6cm.




O0uM Tpoyriaa

4. Hauptaj kBagpaT cTpaHulle 4 cm ¥ TPOyrao 4uje cy CBe TPU CTPaHU-
1e o 4 cm. Yuju 061M je Ay3KU U 32 KOJTUKO?

5. O6uM jeqHor kBajipaTa je 20 cm. Kook je 06UM TpoyrJia uuje cy cBe
TPU CTPAHMUIIe jeIHAKe CTPAHUIU TOT KBaJipaTa?

Oarosop:

6. O6uM Tpoyr/a Ydje cy CBe TPU CTpaHUIle jeHaKe je 27 cm. Jla ju je
Jy’KMHa cTpaHulle Tor Tpoyriaa 1 dm? O6jacHu.

Oarosop:

7. Yuju 06UM je AyKU, TPOYIJIA YHje Cy CBe cTpaHUIle o 11 cm UiIu KBa-
npaTta 4uje cy ctpaHulle 10 cm? O6jacHu.

Oarosop:

060j purypy Koja He
npunaga 4aTtom CKyny.

i
/N
i



[TpecnukaBamke reOMETPHjCKHX
(purypa Ha KBaJpaTHO] HIH
TA4YKACTOJ MPEXKH

1. JlaTe dpurype npecaukaj CMMeTPUYHO y OJIHOCY Ha NPaBy p.

ARG

2. [Ipecnukaj naTe puUrype Kao 1ITO je 3alI0YETO.




[TpecnukaBamke reOMETPHJCKHX
(burypa Ha KBaZpaTHO] HIH
TA4YKACTOJ MPEXH

4. Hauptaj 4 kpyra, Tako 1rto hemr gaTu Kpyr ca eHTpoM y O moMepu-
TH 3a 4 ay»xuHe ay:xu MN yneBo, 5 yaecHo, 2 Harope u 3 HajJioJle.

g

M N

5. Jlatu xkBagpaTt ABCD nnomepu 3a 3 ay:xuHe ayxu MN ynecHo. Jlo6uje-
HM KBaJ[paT IOMepuTH 3a 4 ay:xuHe ay:xu MN Harope.

| ]

M N




[TpoBepu ceoe

[Topen TauHe peyeHUlle YIUIIU C10BO T.
[Topen HeTauHe pedeHUIle YUK cj10BO H.

1. Tpoyrao uMa Tpu TeMeHa U YeTHUPHU yIJIa.
2.06uM KBajJipaTa cTpaHulle aje O=4-a

3. [IpaBoyraoHuk uma 4 npasa yrJja.

380pr7KH CJIOBO UcCIipeJ Ta4HOT oAroBopa.

4. O6uM npaBOyraoHUKa Ha CJIUIIU je

a)5cm+3cm

5cm

6]2'5CIH+3CIH
B)2-5cm+2-3cm 3 cm

r) 5cm+2-3cm

5. 06uM TpoyrJia Ha CJIMIHU je

4 cm 5cm

6 cm

a)2-6cm+5cm+4cm
6)6cm+5cm+4cm
B)2-6cm+2-5cm+4cm

r)2-6cm+2-5cm+2-4cm

5cm

3 cm




[TpoBepu ceoe

6. 06uM kBajJipaTa je 16 cm. Kojum n3pa3oM padyHalll KoJIMKa je kero-
Ba cTpaHuna’?

a)l6écm:4 6)16cm-4 B)l6cm+4 r)16cm-4
Haupraj ra.

Hanpraj jefHaKOCTpaHUYHM TPOYTao Yyja je CTpaHUIla jeJHaKa cTpa-
HUIY KBaJipaTa KOju CU HaLPTao.




. JJ]...

[TpoBepu ceoe

U3pauyHaj.

7. KBagpaT v npaBoOyraoHUK MMajy ucte o6uMe. CTpaHHMIle TpaBOyrao-
HUKa cy 10 cm u 2 cm. MU3payyHaj cTpaHuIly KBaZpaTa U HalpTaj u
IIPaBOYTAOHUK U KBaJ[paT.

8. 06uM Tpoyria je 13 cm. /IBe cTpaHulle cy 4 cm u 5 cm. M3pauyHaj
Tpelly cTpaHMIly U HalpTaj Tpoyrao.




PA3JIOMIIHN




1. JlonyHu cnefehe peyeHulle.
JenHo neso uMa ____ MOJIOBUHE.
3anumy nudpama jeJHa MOJIOBUHA: _
JenHo neno uma YeTBPTUHA.
3anumy nudpama jeJHa YeTBPTUHA: _
JenHo nenouma _____ ocMMHAa.

Ilucame U yHUTAKHC
pas3jioMakKa

3anuuy nudpama jeJHa OCMHUHA:

JenHo 1eso uma ceIMUHA.
AENENENE |
7} ) 7 3anuiy nudpama jeHa ceIMUHA:
2 . 3amumy peyrMMa Kako ce UYMTajy pasoMIIH:

3
4
2
5
2
3
1
2
4
9
3
10

138 %




Ilucame U yUTABKHC
pas3jioMakKa

]
3. U3pauyHaj:

L ) . ) ] bpoj ucnon ¢ -

6 on120je ’ 3je_______on9; LpTe HasuBa ce !
MMeHWNaL,

% on 350 je : 5je on 30;

6 ) .

1o & 140 je ; 9je on 72.

4. Hcnop cBake civke HaMUIIK pedyruMa U iudpama Koju feo urype je
060jeH.

bpoj usHag upte
Hasuea ce 6pojunall.

|

2

je/lHa MMOJIOBUHA

O. Ynummu 6pojeBe Koju HeJJOCTajy.

Kapga cy 6pojunay,
M MUMeHKnNaL,
jeAHaKn, BpeaHoc
pas/ioMKa je jegaH.

139



Ilucame U yHUTAKHC
pas3jioMakKa

6. 060j feo durype rckasaH pasIOMKOM.

N
:

\/ \/
3
8

Bl
9 6 5

7. Koju neo kBagpaTa je 060jeH? 3anuIly pa3IOMKOM.

a) 6)

B) r)
8. U3pauyHaj:
a) % 071990

6) Tpu 4eTBPTUHE O] Tpou3Bo/1a 6pojeBa 60 u 3.

() Y nomweM peny Tabesie 3a CBAKU 6POj U3 TOPH-eT peJia HallUIIU HeroB
JleceTHu Jieo.

780 900 160 1000 520

Y I I EYEY

ek
oy
D




Ilucame U yUTABKHC
pas3jioMakKa

10 U3pauyHaj:

2 :
= oA 140 je

2je on 18.

3 :
1o °& 190 je

5je on 40.

3 :
7 OB 200 je

6je oz 30.
1 1 Y pesepBoapy ayTomo6uia 6uio je 40 £ 6eH3UHA. 3a BOXKIbY 110 rpa-
Ny IOTPOIIIeHO je — pe3epBoapa.

4
a) Konuko nutapa 6eH3MHa je TOTpoIIeHo?

Oarosop:

6) Kosuko sintapa 6eH3UHa je ocTaslo y pesepBoapy?

Oarosop:

i

3 of 960 g mehepa. Kosu-

o
12 baka Je 3a [IpaBJ/bebe [1eMd [IOTPOIIHJIa

Ko mehepa je octano?

Oarosop:

¢ 3
13 Mwuiomi je mpo4yrTao g KIbHIe 1 0CTalIo My je 75 cTpaHuia. Kosmko

CTpaHMIIA je IPo4YUTan?

Oarosop:

/92
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I1m=1000mm
1t=1000kg
1kg=1000g

Ilucame U yHUTAKHC

pa3jioMaka

142

14 W3pauyHaj u 3anumim.

1 3

EIH: cm gkln= m
4 9
Ske=___ g To k8= 8
Lm— mm Lk =

4 5 8= 8

1b a) Kosimko MuHyTa je — 4aca?

2

3
6) Konuko MuHyTa je 7 yaca?

. 2
B) Kosiuko rogiuHa je — Beka?

S

2
r) Kosiuko cekyHu je — MUHyTa?

3

|
1) Kosko JienjeHuja je — Beka?

2

4
h) Kosviko rofuviHe je — AeueHuje?

5

3
e) Konuko mecenu je < neleHuje?

8



Ynopehusamwe pasiomaka

1 . Ha kosiMKo jeHaKux JiesioBa je nojie/beHa ayx AB?

[Tokaxxu Ha IPTeXKY jeIHY eTUHY, iBe TeTHHe, TPU eTUHe JIYKU.

¢
2 HUcnon cBake ¢purype 3anuiiy pasjJoMKoM Koju ieo Gurype je o6ojeH.

]
3. 060j nesnoBe purypa Tako Aa rpejcTaB/bajy oJiroBapajyhe pasiomke,
yrnopeau UX U YUY 3HaK >, < WU =.

aPaYaNla

L]

0

SO,

2 1 2 3 3 2
4 4 8 : 8 4 4
3 4 5 3 1 2

=
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Ynopehusamwe pasiomaka

4. Hauptaj ay»x AB ayxuHe 1 dm. I[Togenu je Ha 10 jegHaKuX JesoBa.

4 9
[IpBeHOM 60jOM 060j To AVHKH. [1n1aBoM 6ojoM 060j 1o AVHKH.

NANWANY
o 1 1 3 1
4 2 4
O.y : YIUIIN 3HAK >, < WIN =
i :._/"_'\_Ii 2 :._/"_'\_Ig i - 3 1 _'\..i
8 N 8 5 NS 5 8 S 4 A 4
6 — 3 7 1 3 Yyl
? I"\.__ ? 9 = 9 4 o 1 1 N 6
6. JlaTe pasjioMKe mopehaj Mo BeJMYWHHU MOYEBIIM O] HajMamer Ka
HajBeheM.
b 5 2 71 4
9 9’ 9’ 9 9

7. Haupraj nyx AB nyxuHe 12 cm.

5
Kosinko nieHTUMeTapa je 5 AYRH AB? KoJMKO LleHTUMeTapa je 5
nyx AB?

nyx AB cm,

| w

14-4- Oxrosop: % nyxu AB = cm,



Pa3j1oMUH — 3a0allH

1 . [llectuHa Hekor 6poja je 113. Koju je To 6poj?

¢
2 HeBeHa je numaJsia 648 auHapa. 3a KbUTY je U3/1B0ojuJia TPU YeTBPTHU-
He cBor HOBIA. KosiMKo iMHapa joj je ocTtano?

‘
3. MomMmuusio je of 783 cauyulia Koje MMa, /iBe JeBeTHUHE a0 CBOM
muiaheMm 6paty? Kosimko canyuia My je octano?

4. M3payyHaj 1 3anuiiu.

3 2
1 = ml 125ml = { 5 hl = dl
2
500¢ = hl E{’ = ml 5ml= dl
o. M3padyyHaj 1 3anuiiu.

3 3

<ke=_ g 200g=_ kg Tkg=_ g
8 5

LA k Lt ke  750g= k
3 t= g 2 t= g g= g

6. baka nmpaBu KoJiau 3a Koju joj je moTpe6HO
?I kg 6pamna. Ona je onmepuia 200g. Ko-
JIMKO jolll 6panHa Tpeba J1a goja’?

' 1
7. MuJioieB Jiefia je mperrao 500 m 3a 3 yaca, a MuJioll je To UCTO pac-

Tojame npemao 3a 13 MuHyTa. Ko je npe cTurao Ha 1jiu/b 4 3a KOJIUKO

MUHyTa?
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Pa31oMUHu — 3a0allH

8. Haupraj ny:x AB ny»xuna 12 cm. Haupraj ay:x MK, yuja je 1yKuHa je/1-

2 5
HaKa 3 JIyu AB. Hanpraj ay:x OS 4yuja je 1yKUHa jeJHAKA G Ayxune

nyxu AB. Konuvka je qyxuHa gyxu 057

Oarosop:

() KatapunuH criomeHap uma 48 ctpanuna. /lesojuyuiie cy nonyHusie %

3 :
CIIOMeHapa, a Jledalu T Kosnuko cTpaHulla cnoMeHapa je 0cTajio He-
MONYHEeHo?

Oarosop:

10 Pactojame nsmebhy aBa rpaja je 360 km. U3 Tux rpaziosa, y cycpeT
jenaH ApyroM, uCToBpeMeHO y 12 4yacoBa KpeHyJu Cy MOTOLUKJIN-
2

ctu 3opaH U ['opaHn. [locsie cat BpemeHa 3opaH je npemiao < IyTa,

a [opan — nyTa. Kosinko je pactojame usmehy wUX 1BOjULle GUIO Y
13 yacosa?
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Oarosop:




Pa3j1oMUH — 3a0allH

11 Hanpraj mpaBoyraoHuK 4uja je cTpanuna a = 12 cm, a cTpaHuna b
je jenHaka jegHoj TpehuHu cTpanule a. U3pauyHaj o6uM Tor npa-
BOYTaOHUKA.

¢
12 Haupraj Tpoyrao 4uje cy cTpaHulle d = = dm, b = 6 cm u cTpa-
HUIIA C je jeqHa 4yeTBpPTUHA Ayku MK = 12 cm:” U3pauyHaj o6uM Tor
TpOyTJIa.

¢ 2
13 Haupraj ny:x AB =12 cm u ayx CD koja je 3 Ay ABwv ny:xk MN

Koja je £y ayxu AB. Jla nu ay»u AB, CD u MN mory aa 6yay cTpa-
Hulle jeiHor Tpoyria? lllTa npumehyjem?
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IIenMMajIHH 3anucC dpoja

1. CBakoM pa3/IOMKY NpoHahu wkeroB AelMMaaHu 3anuc. HactaBu kao
IITO je 3all04YeTO.

1 7 4 9 10 2 5 3 6 8

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

0,4 0,9 0,1 0,7 0,2 0,3 1 0,6 0,8 0,3

L
2 . Hanummu AYViHHHE OV [IPpHKa3aHe Ha CJIMIIH.

A B AB = mm=___, cm
c D CD = mm=__, cm
M F MF = mm-=___, cm
G H GH = mm=___, cm
3
. U3Mmepu nyKuHe VKU Y 3alIULIUA UX.
1:4 B AB=85mm = 8,5 cm
I | | | | | | | L I |
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D CD = mm = ] cm
C E F
M N



IeuuMajIHH 3anuC Opoja

4. Hauptaj kpyr ca ieHTpoM y Tadyku O nmoJiynpeyHuka 3,6 cm.

e

. Haupraj kBaapar cTpanulie a = 4,1 cm.
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[TpoBepu cede

. ).

150

[Topen TauHe peyeHUlle YIUIIU CI0BO T.
[Topen HeTauHe pedeHUIle YIUIIH cJ10BO H.

1. JenHo 1eJ10 UMa 0caM OCMMHa.
2.]elHO 11eJ10 UMa TPHU I10JIOBUHE.

| :
3. 7 o8 12 je 4.

3a0Kpy»KH1 CJIOBO MCIIpe]l TAYHOT OATr0BOpa.
4. Koju op 1aTuX pa3JioMakKa [Ipe/icTaB/ba HajMakbUy J1e0 LieJIMHe?

1 | 1 |
a) 3 6) r3 B) n r) 3
5. ¥ KoM KBaJipaTy je 060jeHa YeTBPTHUHA?

a) 6) B) r)

6.Jenenay Top6u MMa TEHUCKe JIONTUIlE IPUKa3aHe Ha CJAUIIU.

@ C O
@0 00CCO

Koju passiomak npejcraB/ba [le0 LPBEHUX JIONTHUIA YV JeJIeHUHO]
TOpO6U?

| 3 3 3
a]g 6) 0 B) = F]g

U3pauyHaj.

, 2
7.MaprTa je npoyuTana — KiUTe U 0CTaJIo
joj je joll Jla mpo4YUuTa 4—35 cTpaHuna. Koiuko
CTpaHMIla MMa KibUra Kojy Maprta yura?

8. 060j YeTBPTHUHY KBajJjpaTa.
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